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UN FACTOR IMPORTANT
ÎN PERFECTIONAREA PRODUCȚIEI

Congresul al Ill-lea al P.M.R., pu- 
nînd sarcina creșterii volumului 
producției industriale în țara noas- 

' ' tră și asigurării progresului tehnic 
în toate ramurile economiei națio­
nale, a subliniat rolul important pe 
care-1 au, în etapa actuală, specia­
lizarea și cooperarea întreprinderi­
lor industriale.

Această problemă se pune cu deo­
sebire mai ales în industria grea, cu 
pivotul ei — ramura construcțiilor 
de mașini, ramură hotărîtoare în 
procesul de industrializare socialistă 
a țării. Cooperarea între întreprin­
deri, bazată pe principiul profilării 
și specializării producției, constituie 
o pîrghie importantă pentru pro­
movarea noului, pentru folosirea 
eficace a capacităților de producție, 
îmbunătățirea continuă a calității 
produselor, creșterea productivității 
muncii și reducerea prețului de cost. 
Prin adîncirea cooperării, întreprin­
derile capătă o bază solidă pentru 
desfășurarea producției, oreindu-se 
posibilitatea să descopere și să pună 
în valoare noi și importante rezerve 
Interne, să 
spor.

Este un 
curător că 
tre de conducere din întreprinderile 
constructoare de mașini sînt tot mai 
mult pătrunse de importanța coope­
rării și îi acordă atenția cuvenită, 
convinse fiind că prin aceasta con­
tribuie din plin la realizarea unei 
producții ritmice pe economia na­
țională.

Experiența pozitivă în munca de 
cooperare, dobîndită de fiecare co­
lectiv de muncă în parte, constituia 
un lucru bun care trebuie răspîndit, 
popularizat. De aceea, cred că 
inițiativa ziarului „Romînia liberă" 
de a dezbate în coloanele sale as­
pecte ale cooperării este bine venită 
și nu încape îndoială că pentru 
multe întreprinderi a constituit un 
ajutor prețios în relațiile de coope­
rare.

Stadiul la care a ajuns industria 
noastră impune extinderea și per­
fecționarea în continuare a sistemu­
lui de cooperare, promovarea pe 
scară largă a experienței înaintate 
acumulate de întreprinderile frun­
tașe.

Înțelegerea justă de către colec­
tivele întreprinderilor a probleme­
lor multiple ce se pun, a răspunde­
rii mari ce Ie revine a constituit un 
factor esențial în obținerea unor 
rezultate pozitive pe linia adîncirii 
cooperării. Bunăoară, în prezent, la 
producerea tractorului cooperează 
mai mult de 30 de întreprinderi, 
ceea ce înseamnă că aproximativ 60 
la sută din valoarea tractorului se 
realizează pe calea cooperării. O si­
tuație similară o avem la autoca­
mionul „Carpați" la producerea că­
ruia cooperează de asemenea peste 
80 de întreprinderi.

Exemple de produse fabricate 
printr-o largă cooperare sînt foarte 
numeroase. Printre acestea, nu sînt 
numai cele la care cooperarea se 
impune datorită volumului mare și 
yariat de repere și subansamble, ci

Irig. Gheorghe Râdoi
șeful Departamentului Construcții 

de Mașini din Ministerul Metalurgiei 
și Construcțiilor de Mașini

și produse care, realizate prin coope­
rare, dau posibilitatea obținerii unor 
însemnate avantaje economice. în 
această categorie, pe lîngă altele, 
cităm semănătoarea de porumb 2 
S.P.C. 2, fabricată la Uzinele de 
pompe și mașini agricole, combina 
de cereale, fabricată la uzinele ..Se­
mănătoarea" etc., la executarea că­
rora concură mai multe întreprin­
deri.

Dacă Ia început cooperarea se 
realiza între puține uzine, de multe 
ori bilateral și la produse simple, 
pe baza experienței căpătate și în 
urma măsurilor luate de minister, 
în funcție de nivelul profilării și

muncească cu mai mult

lucru deosebit de îmbu- 
în prezent cadrele noas-

I

7COOPERAREA 
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specializării producției, s-a ajuns să 
se obțină prin cooperare produse de 
mare complexitate, cum ar fi utilaje 
pentru siderurgie, linii de ciment, 
utilaje navale, instalații de foraj, in­
stalații de ridicat șl transportat etc., 
produse realizate pe principiul uzi­
nei coordonatoare. Pentru a extinde 
la acest nivel cooperarea, a fost ne­
cesară o nouă formă de conducere 
care să asigure livrarea ritmică și 
la termenele prevăzute în grafice și 
anume consiliul coordonator.

în cadrul M.M.C.M., funcționează 
mai multe consilii coordonatoare 
care au adus o contribuție impor­
tantă Ia realizarea acestor produse. 
De pildă, consiliul coordonator pen­
tru instalații de foraj a căpătat o 
experiență bună în organizarea și 
urmărirea fabricării subansamble- 
lor, ceea ce se concretizează în 
aceea că livrările către uzina de 
bază — „1 Mai" Ploiești — se fac 
la termenele prevăzute în grafice, 
asigurîndu-se și calitatea corespun­
zătoare. Rezultate asemănătoare au 
obținut și consiliile coordonatoare 
privind utilajul naval, producția de 
autocamioane, de tractoare etc.

Metoda de lucru statornicită în 
practica consiliilor coordonatoare 
constă în organizarea periodică de 
analize unde, ținînd seama de sta­
diul în care se află îndeplinirea 
prevederilor din graficele stabilite 
de comun acord și în conformitate 
cu planurile de stat, se prevăd mă­
suri operative pentru înlăturarea 
deficiențelor semnalate pe parcurs. 
Munca consiliilor coordonatoare nu 
se rezumă însă numai la analizele 
periodice, ci urmărește zi de zi ca 
toate uzinele care cooperează la fa-

bricarea unui produs să-și îndepli­
nească sarcinile ce le revin, ele iau 
măsuri operative în funcție de ne­
cesități. în acest sens, merită să evi­
dențiem rezultatele bune obținute 
de majoritatea consiliilor coordona­
toare.

Ceea ce s-a făcut pînă acum în 
domeniul extinderii cooperării con­
stituie un pas important pe linia 
perfecționării conducerii industriei 
noastre. Pe măsură ce cadrele de 
conducere înțeleg tot mai bine ros­
tul cooperării, nu numai din punct 
de vedere teoretic, ci și din punct 
de vedere practic, ies în evidență, 
așa cum am arătat, avantajele 
cooperării și specializării tot mai 
profunde a întreprinderilor noastre. 
Totodată, în acest proces complex 
apar și unele deficiențe în organi­
zarea cooperării, deficiențe spre care 
conducătorii de întreprinderi tre­
buie să-și îndrepte toată atenția.

Astfel se constată că la baza sta­
bilirii întreprinderilor care urmează 
să coopereze la realizarea unui pro­
dus, nu se au în vedere întotdeauna 
toți factorii care au acțiune pozitivă 
pentru economia națională și anume 
acei factori care influențează direct 
asupra reducerii prețului de cost, 
asupra creșterii productivității mun­
cii, realizării de produse de înaltă 
tehnicitate prin folosirea rațională 
a capacităților de producție din di­
ferite întreprinderi și mai ales nu 
se ține seama, în măsură potrivită, 
de experiența înaintată a unor co­
lective din anumite ramuri de pro­
ducție.

Uneori, cadrele noastre, puse în 
fața unor probleme care cer o re­
zolvare urgentă, țin seama mai pu­
țin de aspectul economic al coope­
rării. Un exemplu în acest sens îl 
constituie cooperarea la realizarea 
macaralelor-turn. Pentru Uzina de 
construcții metalice și mașini agri­
cole Bocșa, cel mai avantajos este 
ca aparatajul electric cu care se 
echipează aceste macarale să fie 
produs de Uzinele de construcții de 
mașini Reșița. Această unitate, fiind 
foarte încărcată, de multe ori a li­
vrat produsele cu întîrziere, provo- 
cînd greutăți în realizarea planului 
de macarale-turn. Firește, în acest 
caz, mai indicată era cooperarea cu 
o altă unitate producătoare de echi­
pament electric, care deși mai în­
depărtată ca distanță de Uzinele 
Bocșa ar fi putut să livreze la timp 
aceste aparataje electrice, contri-

(Continuare în pag. a 2-a)
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AZI VĂ INFORMĂM DESPREs cornciiui
consfătuirea inovatorilor

DIN INDUSTRIA ALIMENTARA
La Ministerul Industriei Alimentare 

avut loc cea de-a 9-a consfătuire 
ramură din acest an, a inovatorilor din 
întreprinderile acestei ramuri industriale.

Din discuții a reieșit că mișcarea ino­
vatorilor a devenit și în acest sector ai 
economiei o mișcare de masă.

De la 78 de inovații cu o eficiență eco­
nomică sub 100 000 de lei realizate în 
anul 1950, numărul propunerilor de ino­
vații a ajuns în acest an la peste 3 000, 
a căror eficientă economică antecalculată 
depășește suma de 11 milioane lei.

Muncitorii, inginerii și tehnicienii 
acest sector au perfecționat o serie 
mașini și dispozitive găsind soluții 
tru valorificarea superioară a unor 
terii prime, creînd noi produse etc. 
(Agerpres)

DIMINEAȚĂ DE FILME
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PENTRU COPII----- .---- --------
prietenieî romîno-sovielice o 
astăzi, ora 11, în sala din str. 
nr. 14, o dimineață de filme 

copii cu care ocazie vor fi pre- 
următoarele filme de desene ani- 
„Festivalul de păpuși", „Drago- 

,,Băiatul și pisicuța", „Împărăția le- 
__ ", „Mătura năzdrăvană", „Murzilca 
uriașul" și „Iedul".

Casa 
nizează 
Batiște 
pentru 
zentate 
mate : 
nul", 
neșilor", 
Și

orga-

MODERNIZAREA FABRICII
„TERAPIA" DIN CLUJ

deCLUJ (Agerpres). — La fabrica 
medicamente „Terapia" din Clui a intrat 
în funcțiune o secție cu două linii teh­
nologice. La una din ele se produce 
după un procedeu original elaborat de

In interiorul ziarului

primire posturile,

cer la-

avîntat 
muncii.
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Și colegul ei, medicul, s-a 

cu entuziasm în viitoarea 
Dispensarul din Manoleasa, ridicat în

3 ani și a trebuit să țină lecțiile, 
drămuiește timpul cu zgîrcenie ca 
nu rămînă cu nimic în urmă, să 
cuprindă pe toate care seStrungarii Anton Urdeș și Emil Olaru de la Uzinele Mecanice din 

Timișoara sînt colegi și prieteni. Ei au absolvit școala profesio­
nală și în prezent lucrează împreună în aceeași echipă. Iată-I pe 
Anton Urdeș, arătînd prietenului său cum lucrează cu cuțite 

combinate la strung, cuțite care fac cinci operații deodată.
Foto : AGERPRES

Vasile Nicorovici: Oameni pe care îi iii minte
(pag. a IlI-a)

Prof. N. Nestorescu: Microbii și viaja
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In Delta Dunării: A început recoltatul stufului
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Cu trei tăptă- 
mini In urmă, in­
ginerul Doina Vin. 
țan și medicul 
Arpad Cristof — 
proaspeți absol­
venți ai facultă­
ților — s-au pre­
zentat să-și la în 
la Manoleasa, în nordul Moldovei.

Nu se cunoscuseră înainte și abia 
Ia reședința raionului au aflat că vor 
fi consăteni. La Manoleasa, i-a în- 
tîmpinat bucuros, președintele sfatu­
lui popular comunal. Inginerul și me­
dicul și-au urat reciproc succes, apoi 
s-au îndreptat spre locurile lor de 
muncă : ea — la gospodăria colecti­
vă, el — către dispensar.

Acum cînd s-a lăsat frigul șl oa­
menii nu mai au a merge decît ra­
reori pe cîmp, s-ar părea că viața 
în Manoleasa ar trebui să curgă mai 
lin, mai potolit. Dar nu-i de loc așa.

Inginerul i-a găsit pe membrii con­
siliului de conducere al gospodăriei 
în ședință. Se discutau probleme 
curente. Aflînd cine le-a venit, au 
întrerupt sfatul pentru a se ocupa 
grabnic de cazarea ei, iar Doina 
Vințan se scuza mereu „pentru de­
ranj".

— Vai de mine, d-apoi de acum o 
să vă rugăm să ne deranjați chiar 
mai des, i-a spus președintele gos­
podăriei, Mihai Nichita. Avem atîtea 
de făcut... Inginerul văzu ațintind-o 
o mulțime de priviri.

— V-aș ruga să-mi spuneți și mie 
cum se prezintă gospodăria ? Cam ce- 
avem de făcut ?...

— Păi tocmai acum discutam des­
pre gospodăria noastră, cum să 
vă spun, e destul de tînără. Are doar 
doi ani. Astă primăvară s-a unit cu 
alte două unități mai mici, cu cea 
din Flondora și cu cea din Manolea- 
sa-Prut. Astfel, perimetrul »-a lărgit

cercetătorii noștri de specialitate, „Clo- 
ranfenicol", antibiotic de sinteză utilizat 
în medicamentară unor boli infectioase.
. O bună parle din instalațiile secției 

sînt amplasate în aer liber. întregul uti­
laj este realizat la nivelul tehnicii ac­
tuale. fapt care asigură producerea unor 
medicamente de calitate superioară.

SUBSTANȚE PENTRU PROTECȚIA
LEMNULUI

Colectivele de muncă din cadrul în­
treprinderilor industriei noastre petroebi- 

noi 
ale 
din 
de 
de 
de

boratoare înzestrate cu utilaje și aparate 
cu ajutorul cărora se pot efectua un 
mare număr de analize.

Noua unitate sanitara cu o capacitate 
de consultații de 500—600 pacienti pe zi 
contribuie la îmbunătățirea asistentei 
populației din raionu* șl orașul Dorohoi. 
In ultimii ani in regiunea Suceava 
mai fost construite noi policlinici 
derne la Suceava și Săveni.

W IARNĂ
au

mo-

mice sînt preocupate să realizeze 
produse necesare diferitelor ramuri 
economiei naționale. La fabrica SIN 
Capitală, de pildă, au fost realizate 
curînd două produse pentru industria 
prelucrare a lemnului. Este vorba 
emulgatorul SS pentru plăci fibrolemnoa- 
se și emulsia hidrofugă pentru plăci aglo­
merate din lemn. Aceste substanțe se 
utilizează cu succes la protecția lemnu­
lui ‘împotriva umezelii.

INSTALAȚIE DE USCARE
CU INFRARQȘI1

La fabrica „Stăruința" din 
intrat de curînd in producție 
cu razo infraroșil. La noua 
concepută in întreprindere, se 
în bune condițiuni mucavaua
sa confecționează diferite tipuri de am­
balaje.

POLICLINICA NOUA LA DOROHOI

București a 
o instalație 

instalație 
poate usca 
din care

SUCEAVA (Agerpres). — La Dorohoi 
a fost dată în folosință o nouă policli­
nică a orașului. Clădirea avînd 18 în­
căperi este înzestrată cu mobilier și 
aparatură modernă. In noua policlinică 
funcționează 10 cabinete de specialitate. 
De asemenea, policlinica dispune de la­

• Aseară in sala de festivități a clu­
bului Dinamo (șoseaua Ștefan cel Mare) 
a început campionatul republican mascu­
lin de șah al tării noastre la care parti­
cipă 20 de concurent!. In prima rundă, 
s-au înregistrat următoarele rezultate : 
Szabo—Partoș 1—0 ; Drimer—Gheorghiu 
remiză ; Soos—Șutau remiză ; Ghițescn— 
Bozdoghină 1—0 ; Mititelu—Weisman 
1—0 ; Seimeanu—Voicidescu 0—1.

Liiinc^uldțijlrum

SE ÎMBUNĂTĂȚEȘTE 
TRANSPORTUL ÎN COMUN

Ro-BAIA MARE (coresp. R. 1.). — 
țeaua do transport în comun din orașul 
Baia Mare este în continuă dezvoitare. 
Răspunzând propunerilor populației, anul 
acesta aici au fost deschise noi trasee, 
numărul acestora fiind în prezent de 12, 
care totalizează peste 80 km. Ele sînt 
deservite de peste 40 autobuze conforta­
bile față de 7 cît existau în 1957.

CUM VA FI VREMEA?

cuprinzînd în prezent circa 1.400 de 
hectare de teren arabil. Anul acesta, 
am ieșit destul de bine cu cerealele, 
mai ales cu porumbul. Ani cules cite 
3.500 kg, de boabe la hectar. Dacă 
astă-vară nu dădea arșița, poate că 
recolta era și mai bogată. Am prins 
a ne dezvolta și fermele. Avem 53 
de vaci, 800 de oi, 110 porci. Acum 
ne pregătim să încheiem socotelile pe 
1962 și să facem planul pe 1963.

In zilele care au urmat, Doina Vin- 
țan s-a integrat în viața gospodăriei 
ca și cînd ar ii lost acolo în sat de 
cînd lumea. Deși era noroi, nu s-a 
putut abține să nu dea o raită pe 
cîmp. La întoarcere, l-a căutat pe 
președinte și i-a spus că nu-i place 
ce iac oamenii cu gunoiul.

— II duc, îl aruncă din căruțe pe 
platformă și cu asta gata.

— Dar ce ar mai trebui ?
— Să-1 acopere cu niscai țărînă sau 

paie, că altfel se pierd o seamă de 
elemente din compoziția lui.

La prima ședință cu brigadierii, s-au 
dat indicații amănunțite în acest sens, 
împreună cu președintele, inginerul 
s-a apucat să lucreze la stabilirea in­
dicatorilor de plan pe 1963. Apoi, s-au 
deschis cursurile la cercul agrotehnic 
de 
Iși 
să 
le
cute.

ultimii ani, i-a o- 
ferit condiții de lu­
cru destul de bu­
ne. Și-a găsit o 
gazdă, a făcut cu­
noștință cu viito­
rii lui colaboratori 
și s-a așternut pe

lucru. In primele zile, s-a deplasat 
în satele vecine, pentru a suprave­
ghea vaccinările antidiiferice, I-a 
plăcut că oamenii nu se lăsau ru­
gați, ci veneau singuri cu copiii.

în afară de aceste obligații obișnu­
ite — consultații, vaccinări etc — 
Arpad Cristoi a avut de făcut față și 
cîtorva „cazuri" mai grele. Intr-o 
seară, tocmai se pregătea să se ducă 
acasă cînd în fața dispensarului s-a 
Oprit o căruță. Din ea a fost cobo­
rî tă, Catinca Ioniceanu, o femeie mal 
în vîrstă, de loc de la Zahavăni, 
așezare vecină cu Manoleasa. Medi­
cul a examinat-o și a constatat că 
suferă de o insuficiență cardiacă a- 
cută. Pînă dimineața a stat la căpă- 
tîiul bolnavei, dîndu-i îngrijirile 
necesare. In zori, după ce fe­
meia s-a simțit mai bine a căutat o 
mașină și a trimis-o la spitalul raio­
nal, la o secție de specialitate.

Și a mai avut și alte asemenea exa. 
mene pe care le-a trecut cu com­
petentă, remareîndu-se și prin dra­
gostea lui de oameni1 prin solicitu­
dine față de ei. Și deși a trecut atit 
de puțină vreme de cînd e la Mano­
leasa, lumea I-a îndrăgit. A fost in­
vitat să țină un ciclu de conferințe 
pe teme medicale la cămin, i s-a ce­
rut părerea cînd s-a alcătuit planul 
acțiunilor culturale pe perioada iernii.

*
Cei doi tineri specialiști contribuie 

cu cunoștințele lor la continua înfru­
musețare a vieții oamenilor. Și o fac 
cu pasiune.

ION PAVELESCU

A venit din nou timpul cînd gos­
podinele scot hainele căl­
duroase de la naftalină și 

consultă cu ochi critic garderoba de 
iarnă. Ce s-a demodat, ce trebuie 
completat sau înlocuit? — sînt în­
trebări care-și găsesc răspuns în... 
magazine. Intr-adevăr, majoritatea 
magazinelor de specialitate oferă în 
momentul de față un sortiment 
foarte bogat și variat de confecții 
de iarnă, din țesături felurite, de 
culori felurite, cu croieli felurite. Și 
dacă cu ani în urmă din partea 
cumpărătorilor existau unele reti­
cențe asupra confecțiilor — fie din 
pricina modelelor și liniei pe care 
tendința modei le depășise, fie din 
cauza calității lucrului și a finisa­
jului — astăzi aceștia sînt adesea 
puși la grea încercare, căutînd să 
aleagă ce este „mai bun, din cele 
mai bune". Paltoane, raglane, trico­
taje. costume bărbătești, rochii căl­
duroase — mărfuri de calitate su­
perioară ale fabricilor producătoare 
— stau la dispoziția clienților în 
magazine. Iar acestea, sînt în gene­
ral bine aprovizionate. Cunoscînd a- 
cest fapt, ne vom opri cu precădere 
asupra acelor aspecte mai puțin 
lăudabile, care contrazic uneori a- 
ceastă regulă...

Deși cu rafturile pline, magazi­
nul din Calea Rahovei 387 do­
vedește. la o cercetare mai a- 

tentă că are și goluri în ceea ce pri­
vește confecțiile de iarnă. Lipsesc de 
pildă unele paltoane de femei, pija­
male de finet pentru copii, capoa- 
tele „Dorna". fustele plușcord de 
copii. Din simpla enumerare, se 
vede limpede că toate sînt mărfuri 
de sezon care își au căutare acum 
și nu altă dată. Unitatea din bule­
vardul Mihai Bravu nr. 12 este lip­
sită în schimb de unele sortimente 
de pantaloni și costume bărbătești. 
La magazinul de confecții de la 
Bucureștii Noi — blocuri, nu gă­
sești taioare fantezi cu guler de 
urson, iar la unitatea din Calea Gri- 
viței 145, nu există unele sacouri și 
pardesie bărbătești. Trebuie remar­
cat că fiecare unitate are alte lip­
suri — adică ce găsești la una nu 
este la cealaltă și invers, deși toate 
centrele de desfacere amintite apar­
țin de O.C.L. Confecția. Această 
constatare ne îndreptățește conclu­
zia că nu este vorba de inexistența 
acestor articole, ci. pur și simplu de 
o incompletă aprovizionare. Și nici 
nu este de mirare, de vreme ce 
O.C.L.-Confecția ca beneficiar are 
multe restanțe : din cele 500 de pal-

PIA RĂDULESCU
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acoperit. Precipitații locale sub formă 
de ninsoare vor cădea mai ales in 
sudul și răsăritul tării. Vînt potrivit 
din sectorul nord-estic. Temperatura 
in scădere. Minimele vor fi cuprinse 
între 0 și minus 10 grade, local mai 
coborîte, iar maximele între minus 4 
șl plus 6 grade. Dimineața pe alocuri 
ceafă.

Restul partidelor au fost întrerupte.
Astăzi de la orele 16,30 se joacă întîi- 
nirile rundei a doua.

• Aproape 3 000 spectatori au urmărit 
aseară în sala Floreasca intîlnirea inter­
națională de box dintre echipele orașeloi 
București și Berlin.

Pugiliștli romini au obținut victoria cu 
scorul de 7—3. Din echipa bucureșteană 
s-au remarcat Tuiu . Nicolae șl losiî Mi- 
halik.

La categoria semi-mijlocie, Busse l-a în­
vins la puncte pe Constantin Anton.

• Aseară, in sala Dinamo din Capitală, 
s-a disputat meciul de volei în cadrul 
campionatului republican feminin între 
formațiile Progresul București și Centrul 
Poligrafic București. Victoria a revenit 
echipei Progresul cu scorul de 3—2.

• Repriza a doua a meciului de fotbal 
Petrolul Ploiești—U. T. Arad va fi trans­
misă astăzi la radio cu începere de la 
ora 15 pe programul I.

• Intr-un meci, contind pentru opti­
mele de finală ale Cupei orașelor tîrguri 
la fotbal, Sampdoria-Genova a învins cu 
1—0 (1—0) pe Ferencvaros Budapesta. 
Unicul gol al partidei a fost înscris de... 
brazilianul Da Silva. Returul va avea loc 
săptămîna viitoare la Budapesta. (Continuare în pag. a 5-a)
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Roadele muncii gospodărești
apar la tot pasul

Așezat pe coastele unor dealuri și 
pe valea Oltului, orașul Slatina are 
pitorescul său, pe care mulți artiști 
plastici l-au imortalizat pe pînzele 
lor. Dar slătinenii întregesc ceea ce 
natura a dăruit acestei așezări pi­
torești, contribuind prin munca lor 
gospodărească, prin grija lor zilnică 
la înfrumusețarea orașului.

Obiectiv nou
Cetățenii de pe strada Oituz, care 

au ales în sfatul popular al orașului 
de cinci ori la rînd pe același depu­
tat, pe Niculae Cazacu, au făcut an 
de an cîte ceva pentru ca strada lor 
să devină mai 
moașă.

în decursul 
mai veche, au 
făcut trotuar, 
care cetățean și-a mutat și și-a re­
făcut gardul, realizînd o aliniere 
mai bună a străzii. Au plantat pomi 
și flori, iar în locurile libere, cum 
ar fi cel de la intersecția străzii 
Oituz cu Dealul Viilor, au amenajat 
ronduri de flori, au instalat lumină 
electrică. Referindu-ne la porțiu­
nea aceasta din str. Oituz, se poate 
afirma că ea devenise mai spațioa­
să, mai aspectoasă. Oamenii însă nu 
erau întru totul mulțumiți.

— Nu pot spune că strada noa­
stră e bine gospodărită 
una din adunările 
Cristea, secretarul 
stradă — pînă ce 
menajăm și restul

Partea la care se referea Ion Cri­
stea era îngustă și nepietruită, ceea 
ce o făcea impracticabilă pentru 
mijloacele de circulație. Ținînd sea­
ma că pe aici gospodăria colectivă 
din suburbana Pîrliți are legătură 
mai directă cu centrul orașului și 
cu grădina sa de zarzavat de pe Va­
lea Oltului, locuitorii de pe strada 
Oituz au hotărît să refacă și acea­
stă porțiune. Așa a apărut un nou 
obiectiv în munca gospodărească a 
locuitorilor din circumscripția nr. 4 
Slatina.

Peste cîteva zile, oamenii au în­
ceput să facă săpături pe malul ab­
rupt. Cînd și această porțiune 
din stradă a devenit mal largă cu 
5 m„ așa cum și-au propus oamenii, 
spre a o alinia cu porțiunea mai 
veche a străzii, deputatul Niculae

modernă, mai tru­

timpului, porțiunea 
pietruit-o, 
cu care ocazie fie-

apoi au

a spus la 
cetățenești Ion 
comitetului de 

nu reușim să a- 
ei.

Cazacu a intervenit la întreprinde­
rea de gospodărie orășenească pen­
tru pietrișul de care era nevoie.

Acum, pot circula pe aici nu nu­
mai căruțele și mașinile gospodăriei 
colective, dar și tractoarele, iar ce­
tățenii din această circumscripție 
se pot lăuda că strada lor, a deve­
nit mai largă, mai frumoasă.

Zilele trecute, cetățenii din acea­
stă circumscripție au avut un motiv 
în plus de mindrie : munca lor gos­
podărească a fost apreciată de Co­
mitetul executiv al sfatului popular 
al orașului, care le-a decernat stea­
gul de circumscripție fruntașă pe 
oraș.

Schimb de experiență
Aurelia Negoiescu este pentru 

prima oară aleasă deputată. încă 
din primele ei înțîlniri cu alegăto­
rii, cetățenii i-au înfățișat un șir 
întreg de probleme gospodărești: 
curățirea canalului Sopot pe porți­
unea cît ține de circumscripția lor, 
înfrumusețarea străzii și multe al­
tele, precum și antrenarea gospodi­
nelor la activitatea culturală.

Oamenii i-au promis tot sprijinul, 
dar ea continuă să fie neliniștită. 
Cum să realizeze toate acestea ? Cu 

însă că în- 
lui

ce să înceapă ? Iată 
tr-una din zile primește vizita 
Niculae Cazacu, căruia deputății noi 
îi mai spun și „veteranul". Deputa­
tul mai vechi venea să discute cu 
o deputată tînără și s-o ajute — 
dacă e cazul — cu experiența lui. 
Aurelia Negoiescu i-a spus tot ce o 
frămînta și el a ajutat-o. Au 
convocat comitetul de stradă și 
rînd pe rînd cele propuse de cetă­
țeni au fost discutate, s-au stabilit 
răspunderile și s-a pornit la treabă.

De atunci, a trecut mai bine de 
un an și rezultatele muncii cetățe­
nești în circumscripția nr. 40 sînț 
evidente. Canalul Sopot a fost cu­
rățat, strada Strihareți e mai în­
grijită. Pe un loc viran, oamenii au 
amenajat un solar pentru copii. 
Ziua copilului s-a sărbătorit aici. 
După serbare, copiii din circum­
scripție au inaugurat leagănele și 
balansoarele, iar de atunci tot ei 
au devenit cei mai aprigi apărători 
ai acestor bunuri.

Printre preocupările deputatei, sa 
numără și cele de ordin cultural-e-

ducativ. A devenit un obicei pentru 
gospodinele de pe strada Strihareți 
să se adune o dată pe săptămînă, 
la Gheorghița Văduva, la cercul de 
citit. Acolo, se citesc articole din 
ziare sau broșuri, materiale despre 
creșterea și educarea copiilor.

♦
Oriunde ai merge, pe o stradă sau 

alta din Slatina, roadele muncii 
gospodărești îți apar la tot pasul, 
într-un loc se amenajează străzile, 
în altul se refac sau se extind 
stalațiile de apă, în altă parte 
fac noi plantări de pomi sau se 
tinde rețeaua electrică. Paralel 
preocupările edilitare, cetățenii 
frunte cu deputății lor și cu spriji­
nul comitetelor de stradă, desfășoa­
ră o susținută activitate cultural-e- 
ducativă.

In circumscripția 37 unde e de­
putat Marin Rădulescu, sînt mai 
frecvente sfaturile păcii; în circum­
scripțiile nr. 15 și 16, unde activea­
ză deputatele Georgeta Chirilă și 
Maria Ciobanu, predomină acțiunile 
de educație sanitară, iar în circum­
scripția nr. 40, de o deosebită aten­
ție se bucură problemele de educație 
cetățenească.

într-un fel sau altul, toate aceste 
acțiuni contribuie la înflorirea ora> 
șului și la creșterea conștiinței ce­
tățenești a locuitorilor lui.

ANA IOANID
------------ 'niiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiw------------- 

Cursuri de perfecționare 
pentru lucrătorii din comerț 

în scopul ridicării nivelului profe­
sional al lucrătorilor din comerțul 
de stat și deci al asigurării unei 
mai bune serviri a consumatorilor. 
Ministerul Comerțului Interior a 
luat măsura organizării unor cursuri 
de perfecționare. Astfel, în cursul 
anului 1963, se vor desfășura în di­
ferite localități din țară 202 cursuri 
de scurtă durată, care vor fi frec­
ventate de aproape 5500 de cursanți 
recrutați din personalul operativ 
din rețeaua comercială, precum și 
62 de cursuri de specializare cu pe­
ste 1700 de cursanți. Alte cursuri 
de perfecționare vor fi destinate 
mecanicilor de utilaje comerciale, 
mecanicilor pentru case de marcat, 
mecanicilor frigotehniști, vitrinieri- 
lor, vînzătorilor de aparate de ra­
dio, televizoare și de aparate electro- 
casnice, bucătarilor. O atenție deo­
sebită se va acorda pregătirii de 
cadre care vor deservi litoralul și 
alte centre turistice în anul viitor 
(lucrători din alimentația publică, 
administratori de hotel, recepțio- 
rieri, liftieri etc.).

-------------niiiiiiiiiiiiiiiniiiiin---------—

Omagiu
IAȘI (coresp. R.I.). — Societatea 

de medici și naturaliști din Iași a 
organizat sîmbătă o ședință de co­
municări științifice cu prilejul zilei 
Institutului de Medicină, consacra­
tă comemorării primului profesor 
de chirurgie și decan al Facultății 
de Medicină din Iași, dr. Leon Sculy 
și a academicianului profesor dr. Ni- 
colae Hortolomei, care și-a exercitat 
o bună parte din activitatea sa în 
acest oraș.

La ședință au fost prezentate cî­
teva comunicări științifice intere­
sante ca : „Evoluția școlii de chi­
rurgie ieșene", „Considerații asupra 
reanimării cardiace", „Descoperirea 
peritonitelor purulente apendicu- 
lare la copii" etc.

De asemenea la clinicile chirurgi­
cale ale spitalului de adulți nr. 1 a 
avut Ioc solemnitatea dezvelirii bus- 
turilor eminenților chirurgi Leon 
Sculy și Nicolae Hortolomei, ca un 
pios omagiu adus activității des­
fășurată de ei pe tărîmul ocrotirii 
sănătății publice.

CRONICA MUZICALA

Ferhan Onat in „Lucia"
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La noul cămin cultural din co­
muna Movila Miresii, raionul 
Brăila, vin în timpul liber zeci 
de țărani colectiviști. în afară de 
spectacolele pe care le urmăresc 
aici ei frecventează și biblioteca 
căminului. în ultimul timp, cetă­
țenii comunei Movila Miresii au 
citit aproape 10.000 de cărți de 
literatură și știință. în clișeu : 
în sala de lectură a bibliotecii au 

sosit cititori noi.
Foto : AGERPRBS

Premieră pe țară
TIMIȘOARA (coresp. R.I.). — A- 

seară colectivul Teatrului de Stat din 
Timișoara a prezentat în premieră 
pe țară drama „Cazul studentului 
Mihail Lotreanu" de scriitorul bănă­
țean Radu Teodoru. Piesa a fost 
pusă în scenă de Emil Reus, iar sce­
nografia a fost semnată de pictorul 
Virgil Miloia. In distribuție au fost: 
Anca Neculce, Al. Drăgan — în ro­
lul titular, P. Panduru, Hilda Mari­
nescu, Laurențiu Azimioară și alții. 
Spectacolul s-a bucurat de un deo-. 
sebit succes.

„FAPTE DIN
Păianjenii, căștile, antenele de 

radio, și alte semne împînzind 
întreaga hartă a Berlinului oc­

cidental desenată pe coperta cărții, 
evocă cît se poate de sugestiv conți­
nutul volumului „Fapte din Berlinul 
occidental", rapărut în Editura Poli­
tică. Dar acest volum, întocmit de 
agențiile de presă din R. D. Germa­
nă, R. P. Bulgaria, R. P. Ungară, 
R. P. Romînă, U.R.S.S. și R. S. Ceho­
slovacă, cuprinzînd un bogat mate­
rial faptic, selecționat dintr-un mare 
număr de documente (acte de an­
cheta, procese verbale judiciare, pie­
se probatorii etc.) puse la dispoziția 
agențiilor de către organele compe­
tente din țările respective, nu este 
un simplu documentar. Înfățișînd 
realitățile Berlinului de vest, el este 
un puternic act de acuzare împotriva 
celor ce au înființat și întrețin în 
Berlinul occidental o activitate sub­
versivă politică și economică împo­
triva R.D.G. și a celorlalte state so­
cialiste

Chiar după lectura primelor 
gini, cititorii acestei cărți își
seama de rolul destinat Berlinului 
occidental de cercurile agresive. 
Peste 90 de oficii și servicii de spionaj, 
organizații secrete și subversive vest- 
germane, americane, britanice și 
franceze, precum și un mare număr 
de asociații militariste revanșarde 
(menționate cu adresele lor comple-

pa- 
dau

hi
Sighișoara este un centru renumit 
de artă populară. Pentru a con­
tinua tradițiile moștenite în do­
meniul prelucrării ceramicei, la 
Casa pionierilor a luat ființă nu 
de mult primul cerc de ceramică 
din țară. în clișeu : Mîinile înde- 
mînatece ale elevelor din cl. a 
Vil-a B pregătesc exponate noi 
din ceramică care vor fi prezen­

tate la o viitoare expoziție.
Foto : A. CONSTANTINESCU

(Urmare din pag. I)

Se îmbunătățește 
asistența stomatologică 
în prezent, în întreaga țară func­

ționează peste 700 de Unități stoma­
tologice, față de 380 existente în 
anul 1950, 30 de cabinete speciali­
zate în școli și unele staționare pre­
cum și caravane stomatologice care 
acordă asistență de specialitate în 
localități mai mici și izolate sau pe 
șantiere.

în aceste unități își desfășoară ac­
tivitatea în momentul de față de trei 
ori mai multe cadre medicale decît 
în anul 1938.

în ultimul timp, acestor unități 
le-au fost repartizate sute de insta­
lații dentare complexe și aparate 
roentgen.

în vederea îmbunătățirii continue 
a asistenței medicale în acest dome­
niu au fost luate măsuri de înfiin­
țare a unor noi centre stomatolo­
gice în principalele orașe. De ase­
menea vor fi create cabinete stoma­
tologice în întreprinderile cu peste 
1.000 de muncitori, iar pentru asis­
tența infantilă vor fi organizate noi 
unități specializate.

Pentru îndrumarea cît mai com­
petentă a cadrelor de specialitate a 
fost creat recent Consiliul de sto­
matologie de pe lingă Ministerul Să­
nătății și Prevederilor Sociale. (Ager. 
pres).

Recent, vizita 
stului poporului 
colae Herlea în 
cia a avut un 
ecou în viața muzicală
a Ankarei constituind, 
desigur, o verigă im­
portantă în cadrul 
unui schimb artistic 
ce va duce la o mai 
bună cunoaștere a va. 
lorilor interpretative 
ale teatrului liric din 
ambele țări. La pu­
țin timp după acea­
stă vizită, publicul ro- 
minesc are la rîndu-i 
prilejul să prețuiască 
arta unei valoroase 
cîntărețe turce, so­
prana Ferhan Onat, 
prim-solistă a Operei 
din Ankara. După ce 
a cunoscut un frumos 
succes la Cluj, ea a 
apărut în două spec­
tacole pe scena Tea­
trului de Operă și Ba­
let din București, in- 
terpretînd rolul Gil- 
dei in opera „Rigolet- 
to“ de Verdi și apoi 
pe cel titular in „Lu­
cia din Lammermoor" 
de Donizzetti.

Ferhan Onat a în­
scris de pe acum, în 
cariera ei, numeroase 
succese internaționale, 
în diferite țări ale Eu­
ropei, printre care 
chiar în patria bel 
canto-ului, italia. For­
marea el artistică s-a 
făcut, de altfel, in 
mare măsură sub di­
recta înrîurire a școlii 
italiene, și acest lucru 
apare evident în au­
tenticitatea stilului vo­
cal Cu care soprana 
turcă dă viață eroine­
lor lui Verdi și Do­
nizzetti. Am avut pri-

lejul să o ascultăm in 
„Lucia", a cărei partl. 
tură reprezintă o ade­
vărată piatră de încer­
care pentru cîntărețe- 
le ce se. încumetă să 
înfrunte 
de temut ale rolului 
titular.
ne-a impresionat plă­
cut tehnica vocală în­
grijită a artistei, carac­
terul „rotunjit" și fi­
nisat al interpretării, 
care merge pe linia 
ufiei respectări fidele 
a textului, fără exage­
rări patetice. Sensul 
melodic al muzicii lui 
Donizzetti a fost rele­
vat cu noblețe, și cu 
toate că vocea nu ex­
celează prin amploare, 
calitatea cantilenei ei 
o face să „poarte" în 
sală. Felul de condu­
cere a vocii, culoarea 
și timbrul vocal, 
dul de redare a orna­
mentelor tipice 
lui de bel canto ne-au 
putut adesea crea sen­
zația că ascultăm o 
cintăreață italiană. Pe 
de altă parte, Ferhan 
Onat are o concepție 
personală asupra rolu­
lui Luciei, înfățișînd-o 
ca o eroină lirică prin 
excelență, fără să o 
înzestreze cu calitățile 
de voință și dinamism 
pe care le relevă alte 
interprete. Cu toate a- 
cestea, versiunea ei, 
care merge îndeosebi 
către sublinierea valo­
rilor
lului și 
puțin la resursele 
bilității scenice, 
un farmec aparte, 
care publicul nostru

mo-

stilu-

muzicale ale 
recurge

ro­
ma! 
mo­
are 

pe

l-a sesizat și l-a apre­
ciat.

Deși, după cum am 
arătat Ferhan Onat 
a luminat îndeosebi 
nuanțele lirice ale ro­
lului, în cadrul acestei 
sfere de sentimente a 
existat o gradare sen­
sibilă a tensiunii, cul- 
minînd desigur in ce­
lebra „Scenă a nebu­
niei" din actul al trei­
lea al operei, construi­
tă cu simț artistic și 
cu o acuratețe vocală 
ce merită a fi subli­
niată.

Alături de soprana 
turcă, au apărut în 
acest spectacol, des­
fășurat sub conducerea 
muzicală a lui Cornel 
Trăilescu, o serie 
apreciați soliști 
primei noastre

de 
ai 

scene 
lirice, dintre care s-a 
desprins in deosebi 
Dan Iordăchescu, de 
o admirabilă prezen­
ță dramatică în rolul 
lordului Henry Asthon; 
cu multe calități a apă­
rut tenorul Octavian 
Naghiu în rolul 
Edgar, precum și, 
rolul de mai mici 
mensiuni al Alicei 
prana Victoria 1 
găneScu-Zimțea.

După ce am 
ciat talentul 
Ayhan Baran, 
al Concursului 
ge Enescu", 
pranei Ferhan 
ne-a luminat 
latură < 
turce; sperăm să o 
cunoaștem și pe viitor, 
prin alți reprezentanți 
de aceeași frumoasă 
calitate artistică.
ALFRED HOFFMAN

Paiațe,5
și ba- 
• Ro- 

x sumane, xu,ou: Vi-
§ țelușul tărcat, 19,30: Opereta, Anna 
g Karenina, 10: Vicleniile lui Scapin, 
8 15,30: Febre, 19,30: Național „1. L. 
8 Caragialo" (sala Comedia); Siciliana, 
8 10: Mașina do scris, 15,30: Fiicele, 
g 19,30: National „I. L. Caragiale" (sala 
g Studio); Al patrulea, 15: Costacho șl 
8 viața interioară, 19,30: Z.
8Bulandra“; Fotbal, 10: Menajeria 

sticlă, 19,30: Studioul „Lucia Sturdza 
Bulandra"; Fîntina blanduziei, 10: 
Ziua de naștere a Terczei, 19,30: „C. 

Nottara" (sala Magheru);. Scanda- 
’ “> dintre D-l Kettle și

D-na Moon, 10,30: Băieții veseli, 16: 
" ~ I.

pis- 
cu

X Patru sub un acoperiș, 20: „C. 
g Nottata" (sala Studio); Fata cu 
8 trui, 10 și 19,30: Băiat bun, dar.
8 lipsuri, 15: Munci tores: C.F.R.; Vreau 
8 să fiu nevasta ta, 20: Evreiesc de Stat; 
| 2 la aritmetică, 10: Băiatul din banca 
g doua, 17: O felie de lună, 20: Tinere- 
8 tului (sala din str. Dobrogeanu Ghe- 
8 rea); Cine a ucis ?, 11: Do Pretore 
8 Vincenzo, 20: Tineretului (sala C. Mil- 
o le); Un băiețel, o paiață și o maimuță 
8 și Rochița cu figuri, 11: Mina cu cinci 
o dogele, 20,30: Țăndăiică (sala Orfeu); 
g Căluțul cocoșat, 11: Cartea cu Apolo- 
8 dor, 19: Țăndărică (sala Academiei); 
8 Mateiaș gîscarul, 11: Șapte inși într-o 
8 căruță, 17 și 20: Regional București; 
o Vorba revistei, 20: „C. Tănase" 
g Savoy); Ocolul pămîntului în 30 
8 melodii, 20: „C. Tănase" ’
8 ria); Ansamblul Deutsche
8 16 și 20: Circul de Stat.

Chermesa : 
publica, București, 
V. Roaită. Ales.

i SO- 
Dră-

apre- 
basului 
laureat 
„Geor-

vițita so-
Onat

___ încă o 
a artet vocale 
sperăm să c

BERLINUL OCCIDENTAL"
te și numele unui mare număr de 
colaboratori ai lor) au împînzit Ber­
linul occidental. în rețeaua lor sînt 
atrase, prin diverse metode de șan­
taj și constrîngere diferite elemente 
— în majoritate declasate sau 
criminali de război — cărora după o 
prealabilă instruire, li se încredin­
țează misiuni de spionaj și diversi­
une. In carte sînt relatate amănunțit 
și concret multe și variate cazuri de 
criminală activitate a unor agenți ai

făcutiacestor oficine, descoperiți și 
inofensivi în țările socialiste.

Dar Berlinul occidental a 
transformat și într-un cap de 
pentru un adevărat război economic 
dus în mod sistematic împotriva 
R.D. Germane cu scopul de a-i pro­
voca dauiie și a frîna dezvoltarea 
ei economică. Primul pas pe această 
cale a fost punerea ilegală, în cir­
culație, în primii ani de după război 
în Berlinul occidental, a valutei se­
parate introdusă în Germania occi­
dentală. Apoi au urmat speculațiile 
valutare pe baza unui curs de 
schimb stabilit în mod arbitrar, per­
turbarea circulației monetare și de
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Zirkusarena,

Re-

Ou factor important în perfectionarea producției
este indicată

buind astfel la în­
deplinirea la timp 
a planului la ma- 
carale-turn. Asta 
nu înseamnă că
cooperarea între întreprinderi aflate 
la mare distanță, pentru că, după 
cum se știe, aceasta scumpește pre­
țul de cost al produselor. De aceea, 
atunci cînd se întocmesc planurile 
de cooperare între întreprinderi, 
cadrele de conducere din ministere 
și întreprinderi trebuie să reflecteze 
mai mult asupra factorilor econo­
mici și numai în urma unor studii 
temeinice să se definească planurile 
de cooperare.

Mai există la unele întreprinderi 
din ramura construcții de mașini și 
alte aspecte negative, din care cau­
ză munca de cooperare nu se desfă­
șoară la nivelul cerințelor actuale. 
De pildă, uzinele „23 August" au ne­
voie lunar de cîteva tipuri de șuru­
buri prelucrate în cantități foarte 
mici — circa 50 bucăți din fiecare. 
Asemenea șuruburi sînt fabricate de 
întreprinderea „Beia Brainer"-Bra- 
șov, care, în cadrul cooperării cu 
uzinele „Steagul roșu", de tractoare, 
etc., produce cantități însemnate de 
alte repere și pentru care este mai 
bine dotată cu mașini, iar procesul 
de producție a fost organizat în con­
secință. Avînd de executat și co­
menzi atît de mici, cu toate avan­
tajele pe care le oferă specializarea 
întreprinderii „Bela Brainer", în a- 
cest caz cooperarea nu este indicată, 
deoarece astfel de comenzi mai mult 
încurcă decît să concure la obține­
rea avantajelor economice. Apoi, 
este bine să se țină seama și de fap­
tul că trebuie întocmită o anumită 
formularistică, trebuie făcută apro­
vizionarea cu materialele necesare, 
care, evident, sînt în cantități mici, 
iar transportul de la Brașov la 
București, deplasarea delegațiilor ri­
dică costul acestor produse. Dar a- 
ceasta nu înseamnă numaidecît că 
uzina .,23 August" și altele în situa­
ția ei trebuie să înceapă să-și fa-

brice, de acum înainte, singure or­
ganele de asamblare de care au ne­
voie, ci trebuie studiate și găsite 
soluții care să contribuie la eviden­
țierea avantajelor cooperării chiar 
atunci cînd este vorba de cantități 
mici de piese. Conducerile întreprin­
derilor trebuie să îmbine mai mult 
interesele uzinei de care răspund 
direct cu cele ale economiei națio­
nale în ansamblu.

O mare importanță în realizarea 
sarcinilor de plan o are respectarea 
termenelor de livrare — stabilite 
de consiliul coordonator — de către 
fiecare uzină care face parte din 
consiliul respectiv, deoarece întîr- 
zierea livrării unui subansamblu 
sau a unui reper, chiar fără prea 
maro importanță, poate împiedica 
activitatea celorlalte uzine. Uzinele 
„23 August' coordonează execuția 
liniilor de ciment. în componența 
acestor linii de ciment, intră și 
pompe cu roți dințate care sînt pro­
duse ‘ ‘ _
mașini agricole din București. A- 
ceastă
el, primește de la alte unități, 
printre care și uzinele „23 August", 
roțile dințate pentru pompe. Ne­
primind la timp aceste piese, Uzina 
de pompe n-a livrat la termenul 
fixat pompele comandate de uzinele 
„23 August". în final, adăugind și 
lipsurile proprii ale uzinelor „23 Au­
gust", întreaga instalație a fost li­
vrată beneficiarului cu întîrziere, 
provocînd greutăți și altor colective 
de muncă (constructori, montatori 
etc.). Reiese clar că mecanismul coo­
perării nu poate funcționa în bune 
condițiuni, dacă termenele prevăzu­
te pentru fiecare uzină furnizoare 
nu sînt respectate cu strictețe. In­
sistăm în mod deosebit asupra a- 
cestei probleme și nu odată presa a 
semnalat existența unor deficiențe 
în îndeplinirea obligațiilor asumate 
în cadrul cooperării. Toate cadrele

de Uzina de pompe și

întreprindere, la rîndul

!

de conducere, atît din Departamen­
tul construcții de mașini cît și din 
întreprinderi, trebuie să acorde cea 
mai mare atenție livrării la timp a 
subansamblelor sau pieselor ce le-au 
fost repartizate spre executare. în 
felul acesta, cooperarea poate da 
rezultatele cele mai bune pentru 
economia națională.

Avînd în vedere sarcinile ce ne 
revin din planul de stat — de a 
realiza producții sporite de mașini 
și utilaje de o complexitate tot mai 
mare, de a ridica nivelul tehnic al 
producției prin promovarea celor 
mai moderne procedee tehnologice 
și metode de muncă, in scopul obți­
nerii unor produse la nivelul tehnicii 
mondiale — extinderea cooperării 
în producție capătă o importanță și 
mai mare.

Este necesar însă ca Ia stabilirea 
uzinelor care urmează să coopereze 
intr-un anumit domeniu, să se a- 
leagă soluția cea mai avantajoasă, 
ținîndu-se seama de toți factorii, 
așa cum se corelează între ei, pentru 
a obține avantaje economice însem­
nate. în plus, trebuie ca institutele 
de cercetări și proiectări să fie a- 
trase într-o măsură mult mai mare 
dccît pînă acum la rezolvarea di­
feritelor probleme ce apar pe par­
curs, să se realizeze astfel o coo­
perare de la concepție și pînă la 
livrarea produselor.

Stabilind planul de cooperare în­
tre întreprinderi, organele tehnice 
din minister și colectivele de con­
ducere din uzine trebuie să dea 
cea mai mare atenție eficienței eco­
nomice, în așa fel îneît colaborarea 
să nu ducă la scumpirea produselor, 
ci din contră — la reducerea prețu­
lui de cost. Cooperarea nu trebuie 
privită ca un scop în sine, ci ca un 
mijloc de folosire eficientă a capa­
cităților de producție, a procedeelor 
tehnologice celor mal avansate, prin 
care so poate ajunge la o producti-

vitate maximă și 
Ia un preț de cost 
cît mai scăzut.

Consiliile coor­
donatoare — care 
și-au dovedit pe 
leplin eficiența — 

trebuie să-și îmbunătățească con­
tinuu metodele de muncă, să dea 
dovadă de mai multă intransigență 
față de lipsurile ce se mai ivesc, să 
rezolve operativ și cu competență 
toate problemele de cooperare ce se 
pun între uzina de bază și cele­
lalte întreprinderi colaboratoare. Pe 
lingă rolul important pe care-l au 
consiliile în sincronizarea livrărilor 
reciproce, în etapa actuală, este ne­
cesar să dea mai multă atenție so­
luțiilor tehnice și să ia măsuri ca 
permanent calitatea produselor ob­
ținute prin cooperare să se îmbu­
nătățească, astfel ca produsul finit 
să atingă 
cate.

Pentru 
consiliilor 
mentul construcțiilor de mașini din 
M.M.C.M. își propune organizarea 
unei consfătuiri în scopul generali­
zării experienței pozitive acumula­
te de consiliile coordonatoare cu 
activitate mai rodnică, consfătuire 
care să constituie un prilej de per­
fecționare a activității de coope­
rare între Întreprinderile construc­
toare de mașini.

în perioada actuală, organele de 
specialitate din minister, din uzine 
și fabrici definitivează planurile de 
colaborare între întreprinderi pen­
tru anul 1963 Este foarte impor­
tant ca in această acțiune să se țină 

i seama de experiența pozitivă acu- 
I mulată în problema cooperării, de 

lipsurile care s-au manifestat în a- 
cest an și să se stabilească sarcini­
le din planurile de colaborare în 
mod jiidicios — avînd permanent în 
vedere utilizarea ta maximum a ca­
pacităților de producție, folosirea 

j tuturor factorilor care concură la 
! obținerea unor produse de tehnici- 
I tate înaltă Și la un preț de cost cit 
I mai scăzut.

mărfuri In R.D.G., sustragerea a tot 
soiul de mărfuri prin contrabandă 
și prin prețuri fixate în mod artifi­
cial, ademenirea lorței de muncă 
calificate din R.D.G. și capitala ei, 
și cîte altele. Exemplele concrete pe 
bază de cifre și fapte expuse în a- 
ceastă carte, arată cit da ipinuțios 
au fost organizate acțiunile dușma­
nilor colaborării și ce extindere au 
luat.

Prezentarea realităților din Ber­
linul de vest n-a.r fi completă 
dacă la cele de mai sus nu s-ar 
adăuga și activitatea provocatoare 
desfășurată de către filialele diferi­
telor organizații militariste și revan­
șarde începînd cu așa numitele aso­
ciații ale „compatrioților" și siirșind 
cu uniunile „Soldățești". In filele 
cărții cititorul află și o serie de 
amănunte grăitoare despre legătu­
rile ce există între aceste organi­
zații, în care activează nestinghe-. 
riți diferiți naziști cu un trecut 
bogat în crime, și cercurile guver­
namentale din R.F.G. care le finan­
țează și le îndrumă activitatea. 
Prin aceste organizații militariste și 
revanșarde, prin posturile de radio 
care funcționează în Berlinul de 
vest, prin fițuici de tot felul, este 
răspîndită propaganda otrăvită a re. 
vanșismului, instigatoare la război.

Realitățile incontestabile înfățișate 
în ăceastă carte fac pe cititor să 
înțeleagă mai bine primejdia pe 
care o reprezintă pentru pacea Eu­
ropei și a lumii întregi situația anor­
mală creată în Berlinul occidental 
prin menținerea perimatului regim 
de ocupație.

Faptele înmănunchiate In carte 
subliniază necesitatea normalizării 
situației din Berlinul occidental prin 
lichidarea regimului de ocupație și 
transformarea lui într-un oraș liber, 
demilitarizat și neutru pe baza în­
cheierii unui tratat de pace german.

8 ♦wSviSȚF'l Sahia; Vara roman-
8 t-r8 K|w[tică: Magheru; Ali­

biul nu ajunge: 
o Floreasca, I. C. Frimu, G. Coșbuc, V. 
8 Alexandri; Moartea in insula de zahăr: 
8 E. Pavel; Cartouche: înfrățirea între 
8 popoare, 23 August, 16 Februarie, Dru- 
S mul Serii, B. Delavrancea; Aparta- 
O montul: Arta; Program special :
8 Tineretului; Oameni și fiare (ambele 
8 serii): Victoria. 3 Martie; Pirații 
8 aerului: Lumina; l upii la stînă: Cen- 
2 trai, Grivița, M Emineseu, Olga Ban- 
g cic; Program pentru cnpii—dimineață;
8 Tintin șl misterul „Linei do aur" — 

,8 după amiază: 13 Septembrie; Program 
8 de filme documentare: Timpuri Noi; 
o De la Apenini la Ănzi : Maxim Gorki; 
g Mongolii: 1 Mai; Petre cel '
8 Doncă Simo, Volga, Libertății;
8 amfibie: Cultural; Misterul
8 doi domni „N" : Gh. Doja, 
o rița ; Prietenul nostru comun : 
»Popov; Cocoșul sperie moartea: 
8 David: Celebrul 702; „Unirea;__O
8 Flacăra, T. .......... .......
g flori: Munca, I. Pintilie; Moartea are o
8 față: Popular, ■ 30 Decembrie; Raze pe 

gheață: M6$ilârț Permisie pe țărm:

|>eaffeftîl^-i3tisas'â»' Ia1 rSscrmfe: ' 
« Bacovia, Aurel Vlaițu.

Î
■;ț t

performanțe tot

îmbunătățirea 
coordonatoare,

mai ridi-

activității 
Depărta­

ți
8

isteți 
Omul 
celor

C-tin
__ , viată:

Vladinjirescu.. Flăcări și

G.

• A,;

8,50: Gitnnâstîcă r
de; îrfviorare la do- § 
rhiciliu: 9,00: Emi-1
siunc pentru copii g .

1 școlar: 8
Telejurnalul pionie- 8 

8 rilor; Concert educativ. Emisiune | 
| realizată cu conctns'ul Școlii medii g 
8 do muzică nr. 1 din București; Fii- ? 
8 og inul pentru cei mici : „Furnicutâ lău-* g 
8 dăroasa"; 10,30: Reteta gospodinei; | 
g 11,00: Emisiunea pentru sate; în iu- 8 
8 rul orei 12,15: Transmisiune de la §
g stadionul Republicii a meciurilor do 8
8 fotbal dintre echipele Steaua — Pro-1 
g greșul și Dinamo București — Viito- 8 
8 rul. In pauză: Reportaj filmat de la g 
8 campionatelo mondiale de volei de la 8 
1 Moscova; 17,00: Transmisiune de la g 

sala sporturilor Floiea'sca: Aspecte de 8 
la finala campionatului republican de g 
gimnastică; 19,00: lurnalul tele- 8 
viziunii; 19,15: Muzică populară 8 

8 romînească. Cîntă orchestra „Mio- 8 
§ rița" a Filarmonicii de Stat din | 
8 Brașov. Dirijor: George Constantines-8 
| cu; 20,00:
8 poftaj filmat realizat de 
§ televiziune „București";
8 lumea personajelor Iui 
o Vega". Emisiune de M.
8 Radu Miron; 21,40: Muzică 
g Cîntă o formație condusă do 
8 Podgoreanu. Soliști : Vali Niculescu, 8 
g Luminița Cosmin și Luigi Ionescu. în g 
g încheiere : Buletin de știri.
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și tineretul
8 ---- ’ '
8

„Poem în marmură" — re- | 
Studioul de I 
20,10: „In

Lopo de
Radnev și 

ușoară. 
Gerry

A. STANCIU

Ultima etapă în campionatul de fotbal
i se desfășoară ultima etapă a tu- 

campionatului categoriei A de fot- 
Sezonul oficial de toamnă se va în-

Azi 
rului 
bal. 1____  ___ _ _____ „
chide însă după consumarea celor cinci 
partide restante cînd va fi cunoscută și 
campioana turului.

Etapa de astăzi programează în Ca­
pitală un interesant cuplaj al echipelor 
bucirreștene. Primul joo angajează echi-

pels Steaua și Progresul iar al doilea pe 
Dinamo și Viitorul. Ambele jocuri au 
loo pa stadionul Republicii cu începere 
de Ia orele 12,13.

în tară au loo următoarele înțîlniri e 
Farul — Dinamo Bacău; Petrolul — 
U.T.A.;’ Știinfa Timișoara — Minerul] 
Știința Cluj — C.S.M.S. Iași; Crișana — 
Steagul roșu.

Sferturile de finală ale „Cupei orașelor tîrguri**
ZURICH. - Comisia 

„Cupei orașelor tîrguri" 
nită ia Zurich, sub președinția lui Stan­
ley Rous, președintele F.I.F.A., a pro­
cedat la tragerea la sorți a sferturilor 
de finală. Echipa cîștigătoare a celui 
de-al treilea meci Petrolul Ploiești — 
selecționata orașului Leipzig va întîlni pe 
învingătoarea dintre Sampdoria Genova 
și Ferencvaros Budapesta.

Celelalte înțîlniri ale sferturilor de fi­
nală se vor desfășura astfel : învingătorul 
dintre Bayern Mfinchen — 
Dublin cu Dinamo Zagreb 
Gilloise Belgia; Real

de organizare a 
Ia fotbal, întru-

Drumcondra 
sau U. St. 

sau A.S.Saragosa

Ș
de fotbal 
nou meci ___
selecționată a ora- 

sovietici au

t
0 Echipa sovietică 

Moscova a jucat un 
avînd ca partener <> 
șuiul Damasc. Fotbaliștii 
cîștigat cu 3—1 (1—0).

a Conducerea federației internaționale 
de baschet ,, împreună cu confederația 
sportivă din Brazilia au hotărît în prin­
cipiu ca la . viitoarele campionate mon­
diale ce vor tivea loc între 10 și 25 mai. 
la Rio de lapeiro să fie invitate 12 țări. 
Acestea sînt : U.R.S S., S.U.A., Canada, 
Mexic, Uruguay, Chile, R.P.F. Iugosla-

Ț.S.K.A. 
în Siria,

Steaua Roșie Belgrad sau F.C, 
F.C. Valencia sau Dunferm-

Roma cu 
Barcelona; ___ _
line cu Hibernian Edimburg sau Utrecht 
(Olanda). Intîlnirile se vor disputa tur-
retur pînă la 0 martie 1963.

După cum s-a mai anunțat, Petrolul
Ploiești va susține cel de-al treilea meci
cu Leipzig la 9 decembrie, într-un oraș 
din R.P. Ungară. Un al treilea meci 
pentru calificare se dispută astăzi la 
Franckfurt pe Main Intra Dinamo Za­
greb și echipa belgiană U. St. Gilloise. 
Hibernian Edimburg a învins tn depla­
sare cu 1—0 pe Utrecht.

i r i ‘o; ■’
via, Porto Rico, R.A.U., Franța, Italia șl 
Brazilia.

0 Semifinalele competiției de box do­
tate cu „Cupa Orașului București" se vor 
desfășura luni 3 decembrie de la ora 19 
în sala Casei de cultură a tineretului din 
raionul Tudor Vladimirescu (str. Tur­
turele). Finalele competiției sînt progra­
mate miercuri 5 decembrie în aceiași 
sală.

0 La Londra s-an Intîlrrit echipele 
selecționate de fotbal ale ligilor din -4.
Anglia și Italia. Au cîștigat cu 3—8
(1—1) fotbaliștii englezi.
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culoare specifică unui

de VASILE NICOROVICi

or-

revistă tot

tocmai din străduința 
toate punctete de ve­

la spital. Vin- 
la detașament 
ca și cum ni- 

Nevestei sale

acelei atmosfere 
transpune cîndva

orice problemă, nu numai în incinta 
dar și pe stradă, cînd se

n călătoriile mele prin țară, mi-a fost dat să mă intilnesc dese­
ori cu activiști de partid, I-am văzut pe teren, In mijlocul oa­
menilor, la gospodă -iile colective, în mine, pe șantiere, în fabrici. 
Am dormit alături de ei în casele de oaspeți, le-am fost to­
varăș de drum, uneori de petrecere, i-am cunoscut în viața
intimă, ca și în munca de fiecare zi. Unii din ei erau tineri, 

abia ridicați din rîndurile U.T.M.-ului, alții bărbați maturi, cu neveste și 
copii — dar indiferent de vîrstă erau oameni dintr-o bucată, pe care te 
puteai bizui, datorită acelei experiențe fundamentale de viață, care se 
capătă intr-o întreprindere industrială, de unde se trăgeau majoritatea 
din ei. I-am admirat pentru profunzimea cu care cunoșteau pe oameni, 
pentru capacitatea de orientare în cele mai diverse domenii ale activității 
de producție, economice sau de stat, dar mai ales pentru devotamentul 
cu care se dedicaseră cauzei socialismului, ca luptători neobosiți, intran­
sigenți, aflațl în primele rînduri. E drept, că n-am întîlnit la ei acele exa­
gerări pitorești de caracter — Iimbuție, îngîmfare, încăpățînare etc. — 
pe care le caută observatorul grăbit, pentru a da 
personaj, spre a-I Individualiza.

Personalitatea lor, profund originală, constă 
permanentă de a crea o conduită ireproșabilă, din 
aere, prin combaterea deliberată, excese sau ieșiri temperamentale, care 
ar I! aruncat o umbră asupra persoanei lor, întruclt erau conștienji că 
In ochii celorlalți din jur el reprezintă Partidul. Corectitudinea aceasta, 
deparfe de a ti însușire comună, rezultă tocmai din înțelegerea majoră 
a misiunii lor, căreia 1 se supune întreaga lor ființă, In orice moment 
al vieții. Considerau drept cea mai înaltă datorie a lor de a răspunde 
oriclnd, necondiționat, Ia chemarea Partidului. Plecau pe teren, în cele 
mai Îndepărtate cătune, încotro nu există tren, nici drum de căruță, ci 
numai poteci de străbătut cu piciorul, înfruntînd pe zeci de kilometri, 
noroaiele și ploile interminabile de toamnă, șl zăpada pînă la brîu în 
februarie. Dacă veți Intîlni urme și pași în zăpadă, pe o vreme vitregă, 
cînd orice altă activitate se întrerupe, cînd poștașul n-a venit de trei 
zile, olnd oamenii nu pleacă în oraș, nici în pădure după lemne, să 
știți că p>e acolo a trecut activistul de partid cu o misiune ce nu suferă 
Intîrziere .Dar despre asemenea lucruri rar Iți va vorbi careva din ei, 
fiindcă Ie consideră obișnuite. Poate, imediat la Întoarcere, dacă-1 întrebi 
cum a călătorit îți va spune:

— Proastă vreme a fost! Era să dea lupii peste mine.
Intr-o iarnă aspră, cînd locuiam la o casă de oaspeți, prin care se 

perindau activiștii raionali, bărbați puternici, îmbrăcați în pufoaice șl 
cizme mari, povestind unul altuia peripețiile deseori grele și dramatice, 

robuste, cîteva rînduri în car- 
lntr-un imn.

le al stricate ; și plămînii și ochii. Sănă­
tatea dumitale s-a risipit printre stînci.

Moșul, însă, deși pensionar, continua să 
facă muncă politică. Era comunist, mem­
bru în biroul organizației de bază din 
Plopi.

— Aici, la noi, nu e sat, tovarășe, ci 
colonie muncitorească. De aceea oamenii 
sînt așa de hotărîți, îmi spune el mîndru, 
vrînd să-mi explice particularitatea aces­
tei localități.

Mai

I

am notat, sub impresia 
netul meu, pentru a le

stăzi, dacă trec în
ce am scris, constat surprins 
că n-am pomenit de loc de 
acești oameni. Cercetez din 
nou carnetele mele de însem­
nări. Dau peste nume de oțe-

lari, de mineri, de țărani colectiviști, de 
brigadieri, de fierari betoniști, de meca­
nici, montori etc. Și fapt curios, numele 
acestor oameni nu figurează nicăieri. De 
ce ? Oare le-am uitat ? Nu se poate 1 îmi 
aduc aminte de chipurile lor, le simt 
strîngerile de mînă, le aud glasurile, le 
recunosc pînă și unele expresii folosite 
In ceea ce am scris, pentru a caracteriza 
un om sau o situație. Și-atunci cum de 
nu le-am reținut numele ? De ce n-am 
scris despre ei ? Adeseori, cunoscîndu-mă 
ca ziarist, îmi spuneau chiar ei înșiși: 
— Vino în satul cutare, să ne vezi gos­
podăria colectivă. Să vezi ce pod au făcut 
oamenii prin muncă voluntară. Poți să 
scrii și despre școală... Nu e alta în raion. 
Sau:

— Vino la noi în mină. Te duc la orice 
sector vrei. Să popularizăm pe fruntașii 
noștri.

De cîte ori am fost pe teren, activistul 
de partid mi-a dat îndrumarea cea mai 
competentă. M-aș fi orientat eu singur, 
în două trei zile, către problemele esen­
țiale, fără sfatul acestuia care cunoaște 
viața dintr-o uzină sau dintr-un sat mai 
bine ca oricare ?

— Uite, să scrii despre cutare. Neapă­
rat ! E un om cu care ne mîndrim. Tînăr 
crescut de regimul nostru. Ar fi bine să 
pomenești și de inginer... Să nu-1 uiți nici 
pe șeful brigăzii, e și secretar al organi­
zației de bază. Om foairte vrednic.

Și așa, într-o jumătate de oră, carnetul 
mi se umplea de cifre, de nume de oa­
meni. Aflam tot felul de întîmplări in­
teresante, descrise cu mult simț de obser­
vație, cu entuziasm pentru tot ce se rea­
lizează, doar să le așterni pe hîrtie. Căci 
cine cunoaște mai bine pe oameni decît 
acela care-i surprinde, în actul cel mai 
semnificativ, de creștere și de transfor­
mare ? Așa a fost întotdeauna. Ajuns la 
capătul discuției, mă adresam activistu­
lui:

— Tovarășe, dar care e numele duml- 
țale, că nu l-am notat?

Celălalt mă privea puțin stînjenit:
— Ce nevoie ai de numele meu ? Sînt 

activist de partid. Asta e munca mea. Mă 
știe raionul (sau comitetul orășenesc) ce 
fac...

— Bine, dar nu te cunosc cititorii noștri 
insistam eu ca să-l conving. Unde ai 

mai lucrat ? Ce-ai fost înainte ?
Dar cel care vorbise atît de elocvent 

despre faptele altora, devenea extrem de 
laconic relativ la propria persoană.

— Scrie mai bine despre oamenii cei­
lalți. O să-i stimuleze. Eu n-am nevoie 
să-mi văd numele în ziar ca să muncesc 
mai bine...

Așa a fost întotdeauna. Am notat nume 
de țărani, de oțelari, de mineri, de tineri, 
de femei, de învățători, de ingineri, dar 
pe-al activistului de partid nu l-am notat 

J*Se aceea, astăzi, cînd vreau să scriu des­
pre el, mă văd silit să lucrez fără carne­
tul de note, ci doar pe bază de amintiri.

pre 
instituțiilor, 
oprea mai la fiecare trecător ce-i ieșea 
în cale. Aceste discuții care puteau înce­
pe cu o glumă, cu observații despre vre­
me, despre însurătoare (în cazul tinerilor) 
erau canalizate cu dibăcie către proble­
mele majore ale vieții din acea localitate. 
Seara m-a găzduit în camera lui de la 
casa de oaspeți. Pe noptieră am zărit un 
manual al inginerului de mine.

— îl citesc în timpul liber, mă consult 
și cu inginerii, îmi explică el, fiindcă tre­
buie să cunosc aceste probleme în munca 
mea. Mi-a plăcut întotdeauna să învăț.

Se făcuse ora opt. Localitatea 
cufundată în întuneric, dar el 
alergase toată ziua, nu-și isprăvise 
lucrul.

— Dumneavoastră vă odihniți. Eu 
am treabă. Mă duc pînă la un sat 
apropiere, să iau planul de muncă al or­
ganizației de bază.

S-a întors către miezul nopții.
A doua zi am plecat pe jos pînă la 

Plopi. Deși era în ianuarie, zăpada se 
topise și am mers pe un drum uscat. 
Plopi nu era nici măcar un cătun, ci un 
grup de 30—40 de case, cățărate pe un 
vîrf de deal, în care locuiau lucrătorii de 
mină și pensionarii. Pînă la construcția 
conductei, localitatea fusese lipsită cu 
desăvîrșire de apă. Oamenii își minau vi­
tele în fiecare zi, pe ploaie, pe viforniță, 
cale de cinci-șase kilometri 
pîrîu, ca să le

tîrziu, cînd sosi și secretarul

îmbrăcat în-

adape. Apa
pînă la un 

de băut era

ganizației, un miner aspru
tr-o bluză, toți trei au dezbătut proble­
mele muncii de partid, la ordinea zilei. 
Moș Neculai transcrise pe curat planul 
organizației de bază, așternînd niște și­
ruri frumos caligrafiate.

La întoarcere, cînd am coborît dealul, 
soarele ne lumina din față.

— îmi place să muncesc pe teren, 
spuse tînărul care mă însoțea. Uite 
umblu zi și noapte. Mă cunosc poate 
de oameni, dar foarte puțini știu cum 
cheamă. Chiar dacă mă însor, de 
asta nu mă las...

N

de la izvoarele din vale,

îmi 
așa 
mii 
mă

munca

Imi amintesc de tînărul acela brunet, 
cu obrazul delicat, cu gesturi fine, 
care se adresa oricui, indiferent cine 
era, cu „dumneavoastră" — obicei 
deprins din armată, pe care o ispră­
vise de curînd. Fusese mecanic la 

o altă întreprindere, apoi lucrase la co­
mitetul U.T.M., iar după terminarea sta­
giului militar, trecuse la raionul de 
partid într-o zi, cam pe la sfîrșitul lui 
ianuarie, m-a invitat să-l însoțesc pe te­
ren, ca să scriu despre construcția unei 
conducte de apă, pe care o executaseră, 
prin muncă voluntară, locuitorii din 
Plopi, un sat de munte unde el activa ca 
instructor teritorial. Ca să ajungem acolo, 
trebuia mai întîi să facem o bună bucată 
de drum cu un tren de linie îngustă, și 
apoi să ocolim, pe jos, prin localitatea mi­
nieră Ghelar. L-am însoțit peste tot pe 
unde avea treburi : la mină, la sfatul 
popular, la ședința unei cooperative, la 
școală. I-am admirat ușurința și natura­
lețea de a intra în vorbă cu oricine, des-

*) Fragment dintr-un volum de reportaje, 
aflat sub tipar la Editura pentru litera- 

țe tură.

adusă de femei, 
urcînd pieptiș dealul cu căldările pe cap.

Explicații desore munca de construcții 
mi-a dat deputatul circumscripției Plopi, 
care organizase lucrările. Șanțul pentru 
conductă, lung de un kilometru și jumă­
tate, a fost săpat de localnici prin muncă 
voluntară. Instalațiile minei pompau apa 
pînă-n bazin. Deputatul a evocat clipa cea 
mare, cînd tot satul a întîmpinat sosirea 
primului șuvoi. Așteptaseră pînă noaptea 
tîrziu. Au aprins felinarele. Pînă în ulti­
ma clipă, bătrînii satului n-au crezut că 
apa va putea urca pe conductă, la deal. 
Cînd licări prima șuviță de apă în bazin, 
ei au întins mîinile, ca s-o cuprindă în 
căușul palmei.

Despre toate acestea am scris, dar n-am 
pomenit de tînărul brunet, care mă înso­
țise și care fusese sufletul acelei construc­
ții, și nici de moș Neculai, în casa căruia, 
împodobită cu scoarțe vechi și cu ulcele, 
am poposit mai tîrziu. Și cît de drag 
mi-a fost bătrînul acela frumos, cu părul 
alb ca neaua, care-și potrivea tacticos 
ochelarii de cîte ori făcea o însemnare 
pe coala de hîrtie din fața lui 1 Moș Ne­
culai muncise în mină 42 de ani, de la 
începutul acestui secol, cînd pensia se nu­
mea „milă”, iar minerii sfărtmau stîncile 
cu dalta și ciocanul. Bătrînul avea acum 
respirația grea, vederea slabă.

— Mă mir de dumneata, moșule, cum 
de mai trăiești, îi spusese doctorul. Toate

-am scris nimic nici 
bărbatul acela cu fața 
prelungă, care lucra 
mandamentul unui 
ment de brigadieri. Toată lu­
mea îi spunea „locțiitorul;’, 

fiindcă mai înainte lucrase în armată, ca 
locțiitor politic de regiment. Luptasă în 
divizia „Tudor Vladimirescu” pe frontul 
antihitlerist, ridicîndu-se de la simplu 
soldat pînă la gradul de ofițer. Intran­
sigent, sever, pretinzînd la toți disciplină 
și respect pentru datorie, cu o ținută 
ostășească ce-i dădea o notă de bărbăție, 
experimentat în educarea tineretului, se 
făcu iubit și respectat de brigadieri.

Dar ca orice operă de seamă, și lupta 
pentru formarea omului nu e scutită de 
dificultăți. Fusese numit în comandamen­
tul detașamentului pentru a îndrepta si­
tuația grea, lăsată de fostul comandant, 
un tînăr fără experiență, care n-a știut 
să se descurce nici în problemele de or­
ganizare a muncii, nici în ale educației 
politice. Tineri calificați, ca șoferi sau 
mecanici, lucrau la lopată. Echipele nu 
aveau sectoare precise de muncă, ci erau 
purtate pe șantier, fără rost, dintr-un loc 
într-altul. 
fără învoire, 
plece acasă, 
întîmplat să 
în ziua cînd 
activitatea, ca să-mi dau seama cît de 
grea a fost lupta pentru aplanarea difi­
cultăților. Atunci l-am cunoscut și pe 
locțiitor. Stătea într-un birou al comanda­
mentului, unde discuta, pe rînd, cu cei 
care aveau nemulțumiri.

— Sînt mecanic și lucrez la lopată — 
zicea unul.

— S-a făcut o greșeală. O să te reparti­
zăm la o muncă potrivită.

— Așa mi s-a spus și acum o lună. 
Vreau să plec acasă.

— Ce fel de brigadier ești, dacă dai 
înapoi 
chemat 
strucție 
dru de 
ușor la

despre 
osoasă, 
la co- 
detașa-

Brigadierii părăseau tabăra 
iar unii începură chiar să 

colectivul se destrăma. S-a 
vizitez detașamentul tocmai 
noul comandant își începea

la prima greutate ? Partidul a 
tineretul ca să ridice o mare con- 
industrială. Trebuie să fii mîn- 
acest lucru. Ce, renunți așa de 
carnetul roșu de brigadier ?

Datorită unor astfel de 
a reorganizării muncii pe 
de spirit a detașamentului 
țit simțitor. Dar nu toate
putut fi aplanate dintr-o dată.

Peste cîteva zile s-a întîmplat un fapt

discuții, cit și 
șantier, starea 
s-a îmbuna tă- 

dificultătile au

grav. într-o seară, în timp ce se întorcea 
spre casă, pe întuneric, locțiitorul a fost 
lovit pe la spate. Cînd s-a trezit din leșin, 
abia a avut putere să ajungă la marginea 
orașului, ca să dea telefon 
decât, s-a întors din nou 
continuîndu-și activitatea, 
mic nu s-ar fi întîmplat.
i-a spus că a căzut într-o groapă, ca să 
n-o alarmeze. Nu peste mult timp a fost 
găsit și făptașul acestui atentat, în per­
soana unui individ dubios, strecurat prin­
tre brigadieri. Era fiu de cîrciumar, ajuns 
vagabond, care întîlnindu-se într-o gară 
cu niște tineri ce mergeau la brigadă 
s-a luat după ei, crezînd că aici își va 
asigura o existență comodă, fără prea 
multă muncă. Schimbarea comandantului 
îi încurcase socotelile. De fapt, tot el, 
cum s-a văzut mai tîrziu, ațîțase printre 
ceilalți spiritul de nemulțumire și indis­
ciplină.

S-a întîmplat iarăși să fiu de față la 
ședința care s-a ținut cu toți brigadierii, 
în sala de mese. Vinovatul stătea în pri­
ma bancă, cu spatele încovoiat, prefăcîn- 
du-se abătut și rușinat.

— Să se scoale în picioare ! Să priveas­
că spre noi 1 strigau brigadierii.

Țin minte cuvintele locțiitorului, rosti­
te pe un ton ferm, cu severitate :

— Tovarăși brigadieri. înainte de a 
veni la dv. am lucrat la Cernavodă cu 
teleormănenii care smulgeau trestii unde 
mișunau șerpii. Dar sarcinile trasate de 
partid au fost îndeplinite în scurt timp 
și-am dat lucrări de bună calitate. Așa 
am lucrat și așa voi lucra de-acum 
înainte. Nu mi-i frică de moarte. Moare 
un comunist, alți zece îi iau locul.

Au vorbit apoi brigadierii, unii din ei 
foarte tineri, adolescenți încă, veniți din 
cine știe ce fund de munte.

— Eu am venit aici ca să capăt carne­
tul roșu de brigadier. Iar așa-zisul to­
varăș din fața noastră a fost un chiulan­
giu, și-i punea pe brigadieri să se bată 
între ei, vorbea 
Nu mi-i frică să 
mai dau ochii cu 
varășul locțiitor... 
nasc alți zece...

Dictonul acesta 
de alți vorbitori, 
nu numai prin cuvîntările brigadierilor, 
dar 
nări

în

de rău comandantul, 
spun chiar de-o fi să 
el. Așa cum a spus 
moare un comunist,

to-
se

laconic a fost reluat 
trecînd ca un fir roșu

și

și prin toată atmosfera acelei adu- 
agitate.
seara aceea, după ședință, un bri-

statură de atlet, mi-a

locțiitor 
el), am 

umblînd 
ticălosul

gadier înalt, cu 
făcut o mărturisire mișcătoare: .

— Cînd am aflat că l-au lovit pe tata 
(așa îi spuneam noi tovarășului 
— tata, fiindcă țineam mult la 
ieșit singur cîteva seri pe drum, 
pe întuneric. Voiam să se lege
acela de mine ca să-l învăț eu .minte.

Peste un an am fost dih'hou pe șantie­
rul acela și m-am abătut la tabăra bri­
gadierilor. M-am întîlnit cu locțiitorul tot 
la biroul comandamentului. Abia își adu­
cea aminte de aceste întîmplări vechi și 
dacă n-aș fi fost un participant direct, 
cine știe dacă le-aș fi cunoscut vreodată.

îmi vorbi în schimb de băieții care au 
învățat meseria, s-au căsătorit pe șantier, 
de alții care au venit între timp și s-au 
afirmat devenind comandanți de brigăzi. 
Am notat atunci pe carnet cîteva cifre, 
spicuite dintr-un raport întocmit recent : 
90 la sută din brigadieri sînt utemiști, 14

au devenit candidați de partid, 113 s-au 
calificat ca mecanici de buldozere și de 
pompe, ca lăcătuși, montori, electricieni, 
fierari, betoniști.

Am folosit aceste nume și aceste cifre, 
dar despre bărbatul acela cu fața osoasă, 
prelungă, căruia toată lumea îi zicea loc­
țiitorul, n-am scris pînă acum niciodată...

Imi aduc aminte și de tînărul acela 
negricios, cu ochi sclipitori, extrem 
de inteligent, bun de glume, pe c-are 
l-am întîlnit la o colectivă de pe Bă­
răgan, dar nu mai știu cum îl chea­
mă. Ceea ce am admirat la el era 

felul său firesc de a se apropia de oricine
De pildă, seara în curtea gospodăriei 

colective îl oprește cineva.
— Tovarășe instructor, am să-ți vor­

besc.
— Te ascult, tovarășe
— Nu acum. Vino mîine la ora 12. la 

brigada noastră.
îl cheamă la cîmp, ziua în amiaza mare, 

cînd e toiul zăpușelii. Instructorul sosește 
la întîlnire punctual. E primit cu excla­
mații de bucurie. Cel care l-a chemat îi 
zice rîzînd pe sub mustață :

— Tovarășe instructor, eu am obosit. 
Schimbă-mă la secerătoare.

Instructorul ia caii de dîrlogi, ori leagă 
snopii din urmă, după cum e nevoie. Știe 
să facă toate, deși e de la oraș. După un 
tur sau două în jurul lanului celălalt îi 
strigă •

— Ajunge. Hai să-ți spun care-i necazul. 
De mult tact și de multă răbdare tre­

buie să dea dovadă el Intre oamenii din 
satul acela, oameni dîrzî, aprigi la mun­
că, dar la fel de aprigi pînă la încăpățî­
nare. Dar el. deși foarte tînăr, se pricepea 
ca nimeni altul să-i îndrume, In aparență 
glumind.

Sîntem la aria de treier. Căruțașii care 
așteptau Ia rînd trag cîte un braț de paie 
de grîu din șiră și le aruncă la cai. In­
structorul sosește la arie.

— Ce faceți oameni buni, nu vedeți că 
e grîu ?

— Ce-ți pasă dumitale ? E grîul nostru. 
Dacă s-ar fi mîniat, nu ieșea la nici un 

capăt. Dar el o-ntoarce în glumă.
— Nu, zău, e grîul nostru ’ Foarte 

bine. Atunci să-i hrănim pe săturate.

pele pentru detectarea și stingerea focu­
rilor subterane. Minerii mi-au relatat cum 
și astăzi, ca director, vine la ei în abataj, 
vorbindu-le apropiat cu vorbe simple, de 
la egal la egal.

— Noroc bun ! Biro baci, merge treaba! 
Ia dă pikhamerul aceia încoace... Dum­

neata stai și te mal odihnește.
— Nu se poate, tovarășe director, pro­

testează cîte unul.
— Lasă că nu mor dintr-atîta...
Dacă echipa lucrează la armare, pun* 

mîna pe firez. De asta țin minerii li 
dînsul.

M-am întors spre Petroșenl însoțindu-1 
în același autobuz. Pe drum mi-a vorbit 
despre viitorul minei, despre construcțiile 
de instalații ce sînt în proiect, evitînd 
orice discuții în jurul propriei sale per­
soane.

Smulge un braț de paie dintr-o stivă 
și-l aruncă la o pereche de cai. Apoi în­
cearcă să le desfacă zăbalele.

— Ce faci, tovarășe ? se miră oamenii.
— Vreau să-i las să mănînce în voie. 

N-ați zis că e grîul nostru ?
— Noi am spus ? Dumneata spui asta, 

protestează ei.

— Ia strîngeți grîul de la cai. Repede 
— strigă unul.

Peste cîteva minute nu mai e un fir de 
pai în fața cailor. — Așa e. ați avut 
dreptate. îi aprobă instructorul. Mai gre­
șesc și eu cîteodată.

După ce pleacă, oamenii vorbesc în­
tre ei:

— Ai văzut cum ne-a întors ?
— Grozav, om e ăsta !
Tînărul instructor a reușit să fie res­

pectat, iubit și admirat de oamenii aceia 
aprigi. Popularitatea lui se datora nu nu­
mai firii sale vesele și deschise, dar și 
cunoașterii profunde a oamenilor, capaci­
tății lui de a se orienta în chestiunile cele 
mai dificile ale vieții, pe care le-a dobîn- 
dit în practica lui de activist de partid.

Dar n-am scris despre el, după cum...

N-am scris nici despre preșe­
dintele unei alte gospodării 
colective, tot din Bărăgan, un 
bărbat înalt. îmbrăcat într-o 
scurtă groasă de lină, care 
mi-a citat din memorie cifre­

le de plan de la toate sectoarele acelei 
unități complexe care cuprinde brigăzi de 
cîmp, de grădinărie, de pescuit, de creș­
terea vitelor, ateliere de fierărie și rotă- 
rie, uzină electrică. Cunoștea agricultură 
și mecanică, se descurca ușor și în soco­
telile cu banca. Sub îndrumarea lui, în­
treg mecanismul acela vast și complicat 
umbla cu exactitate de ceasornic. în ziua 
cît am stat acolo, a fost la raion, la șe­
dință la bancă, a repartizat brigăzile la 
lucru, s-a interesat de construcția noii 
uzine electrice, de transporturile de po­
rumb care plecau la gară. N-a fost om 
cu care am stat de vorbă să nu-mi atragă 
atenția :

— Avem o conducere foarte chibzuită. 
Președintele e din satul nostru, s-a ridi­
cat dintre noi. A fost activist la raionul 
de partid. într-o adunare generală, po­
porul l-a cerut înapoi, să vie ca pre­
ședinte. E om drept, se pricepe la toate. 
Cînd e vorba de gospodărie, nu cunoaște 
"eamuri. De asta ține poporul la el.

N-am scris nici despre directo­
rul acela de mină din Valea 
Jiului, fost miner și vechi 
activist al partidului, încă din 
ilegalitate. în cabinetul căruia 
putea intra orice muncitor, la 

orice oră, cu orice problemă. Directorul 
îi oferea un scaun, îl asculta cu răbdare 
și soluționa chestiunea pe loc, în mod 
operativ. Eu însumi am pătruns la el în 
mijlocul unui grup de solicitant!, ca să 
asist la rezolvarea grabnică a unor cazuri 
privind pe muncitori.

Am aflat de Ia alții că activase într-o 
celulă ilegală în anul 1939. că a stat în­
chis pînă la eliberare, că fusese un miner 
foarte priceput, curajos, lucrînd la echi-

Așa l-am cunoscut: vorbind ță­
ranilor. Vorbea simplu, parcă 
s-ar fi sfătuit cu oamenii, miș. 
ca mîinile și corpul, ca și cum 
ar fi căutat cuvintele din toa­
tă ființa lui. Evita frazele șa­

blon și cadența monotonă. Știa să aleagă 
expresia plastică, pe înțelesul tuturor, cu 
surprize verbale. Știa să fie poetic:

— Priviți. Cîmpul rîde. Și pasărea se 
simte bine pe pămîntul colectivei, d-apoi 
omul ?

Știa să facă o comparație cu haz :
— Pe care fată o pețiți, pe cea vred­

nică, sau pe cea care umblă pudrată și nu 
știe să sape ?

Știa să facă, simplu și pe înțelesul tu­
turor, orice calcul economic și mai ales 
știa să înflăcăreze ;

— Cu asemenea oameni ca dumneavoas­
tră o să facem minuni. La lucru. Frumo­
sul să-l întreacă pe frumos și binele să 
se întreacă cu bine !...

Din cînd în cînd aruncam o privire spre 
cei din sală. Vorbele lui se oglindeau pe 
chipurile lor. Femei cu broboade negre pe 
cap, bărbați cu mîinile aspre. îl ascultau 
cu ochii țintă, cu răsuflarea tăiată, bucu- 
rîndu-se, rîzînd din toată inima, gîndind la 
viitor împreună cu el. Ca și cum ar fi 
vrut să spună : „Așa este, așa vom face". 
Iată, mi-am spus, ce însemnează eficiența 
propagandei.

Apoi, 1-am cunoscut mai bine, ne-am 
împrietenit, am făcut cîteva drumuri prin 
acei raion. în care el lucra ca secretar al 
comitetului de partid. Mi-am întărit con­
vingerea ce-mi făcusem desnre el de la 
prima impresie. Ceea ce-1 caracteriza, 
în primul rînd. era felul său simplu, fi­
resc, de a veni în legătură cu oamenii. 
Dacă cineva voia să-i vorbească îl asculta 
imediat :

— Tovarășe secretar, am să vă spun 
ceva. Cînd să vă caut ? i se adresa vreu­
nul din grup.

— Ia vino încoace. îl lua de braț. Ce 
să mai cauți la raion? Spune ce te 

I doare '....
Așa se face că oamenii i se adresau cu 

încredere, cu te miri ce. O dată, ieșind 
împreună cu el, din biroul său, ne-a în­
tîmpinat o femeie bătrînă

— Cei cu dumneata, mătușă ?
— Am venit să vorbesc cu primul ăl 

mare.
— Păi eu sînt primul ăl mare, spuse el 

surîzînd. Ia hai în birou, să-mi spui ce ai 
pe inimă...

Și uite așa era tot timpul : binevoitor, 
glumind, oricît ar fi fost de obosit. Poa­
te că așa era firea lui: veșnic neliniștită. 
Nu putea sta locului. Stînd la masă, la 
niște colectiviști, gazda, o femeie în vîrstă, 
văzîndu-1 așa de grăbit, cu gîndul la ple­
care. îi spuse :

— De ce mănîncî așa din fugă, maică ? 
Nu vezi cît ești de slab ?

El îi răspunse :
— Dar dumneata la coasă, cum faci ?, 

I Nu mănînci din fugă ?...

Ilustrații de BECA RIND

— Da, dar în schimb iarna mă hodi­
nesc, pe cînd dumneata...

— Ce să fac, dacă așa mi-e meseria. Zi­
lele mele de coasă țin tot anul...

Foarte potrivite vorbe. Altele nici nu-1 
puteau caracteriza mai bine. Ei era omul 
al cărui timp de coasă — adică de încop 
dare maximă — ținea tot anul. Așa este

1
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MICROBII SI VIATA
9

Microbii, deși sînt foarte mici (a 
200-a—400-a parte dintr-un milime­
tru) au o 
traordinar

Datorită 
numărului 
în stare să intervină în natură sub 
aspecte foarte diferite.

Astfel, ei pot uneori să fie deose- 
bit de agresivi, cauzînd plantelor, a- 
nimalelor și omului diferite boli, de­
numite din această cauză boli mi- 
crobiene, ale căror urmări, după 
cum se știe, pot fi deseori grave. 
Pentru aceste motive, mulți oameni 
socotesc că microbii sînt dușmani ai 
vieții și că ei trebuie să fie distruși 
oriunde s-ar întîlni.

Insă, de cele mai multe ori, mi­
crobii nu sînt dăunători sănătății. 
Mai mult decît atît, în prezent nu 
Se mai poate concepe viața plante­
lor. a animalelor și a oir.ulir, fără 
existența și intervenția lor activă.

Să ne referim Ia cîteva exemple, 
în sol. există multe specii miero- 

biene care au capacitatea să desfacă 
substanțe organice complexe, cum 
sînt compușii carbonului, azotului, 
sulfului, fosforului etc. Aceste pro­
duse de desfacere pot fi, în cazul 
carbonului, bioxidul de carbon, în 
cazul azotului, compușii minerali de 
tipul amoniacului etc.

Or, plantele folosesc pentru hrană 
acești corpi simpli care pot fi puși 
la îndemînă numai de germenii mi­
crobieni. Ulterior, cu ajutorul raze­
lor solare și al clorofilei, plantele re­
constituie din acești corpi simpli 
substanțe proprii, pe care le utili­
zează, în general, pentru creșterea, 
multiplicarea și viața lor.

Să amintim cîteva date referitoare 
la nevoile de azot ale plantelor exis­
tente pe suprafața globului. Scoarța 
pămîntului posedă cantități uriașe de 
azot, din care plantele utilizează a- 
nual circa 2—3 miliarde de tone. 
Pentru că azotul nu poate fi folosit 
de plante astfel cum se prezintă el 
în pămînt, este necesară intervenția 
unui proces biologic, cunoscut sub 
numele de nitrificare. Acest proces 
nu se poate desfășura fără interven­
ția unor microbi existențî în sol, 
cunoscuți sub numele de nitritbac- 
terii și nitratbacterii. Acești microbi, 
pe lîngă proprietatea lor de a provo­
ca anumite modificări substanțelor 
azotoase, după care ele devin accesi­
bile plantelor, mai pun la dispoz'ție, 
cu această ocazie, și o mare canti­
tate de energie, necesară folosirii 
carbonului existent sub formă com­
binată în bioxidul de carbon.

Să ne închipuim numai o cl’pă cum 
ar fi posibilă viața pe pămînt, dacă 
totalitatea florei sau faunei lipsite 
de viață nu ar putrezi într-un timp 
relativ scurt, punînd astfel d n nou 
la dispoziția naturii diferite substan­
țe organice pe care Ic conține, spre 
pildă, carbonul și azotul ? Am asis­
ta fără îndoială la o acumulare de 
cadavre — care nu ar mai îngădui 
viața, acumulare însoțită de lipsa to­
tală a substanțelor asimilabile de 
plante. Or, putrefacția cadavrelor, 
împinsă pînă la mineralizarea lor, 
se datorește tot microbilor binefăcă­
tori. Ei fac ca materia organică 
circule în natură sub forma unui 
clu biologic, contribuind în acest 
la menținerea vieții pe pămînt.

Datorită cunoștințelor, pe care le 
avem asupra microbilor din sol, se 
utilizează azi unele microorganisme 
ca îngrășăminte pentru creșterea 
producției agricole (azotobacterul, 
bacteriile de nodozitate ale legumi­
noaselor, bacterii care descompun

activitate biologică ex- 
de bogată.

acestei activități ca și 
lor imens, microbii sînt

Prof. N. Nestorescu 
director adjunct științific 

al Institutului „Dr. I. Cantacuzino"

compușii organici ai fosforului, fero- 
bacteriile etc.).

Pe de altă parte, animalele, in­
clusiv omul, sînt incapabile să folo­
sească unele substanțe indispensabi­
le vieții lor, dacă nu ie iau gata pre­
parate de la plante. După cum mi­
crobii sînt indispensabili plantelor, 
acestea sînt indispensabile animale­
lor și omului. Iată, prin urmare, că 
viața omului șj a animalelor este 
strîns legată de existența germeni­
lor microbieni.

Rolul vitaminelor este azi bine­
cunoscut ; lipsa lor din alimentație 
cauzează unele boli grave ca : scor- 
butul, rahitismul etc.

Printre numeroasele cercetări ști­
ințifice întreprinse asupra vitamine­
lor, unele au fost îndreptate către 
stabilirea originei lor. Din acest 
punct de vedere, s-a stabilit, așa cum 
reiese din majoritatea lucrărilor ști-

★

*
*

Circuitul carbonului 
și azotului;

Crearea de îngrășă­
minte naturale;

Sinteza vitaminelor;
Elaborarea antibioti­

celor.

să 
ci- 
fel

ințifice, că vitaminele nu pot să fie 
fabricate de către om și animale; 
numai plantele și unele microorga­
nisme sînt în stare să le producă și, 
prin urmare, sub o formă sau alta, 
omul și animalele le obțin gata pre­
parate. Astăzi însă, majoritatea vita­
minelor, care sînt administrate sub 
formă de medicamente, se obțin pe 
cale sintetică.

Dar, în mod obișnuit, omul și ani­
malele sănătoase și le procură, prin 
alimentație. Plantele, prin consuma­
rea lor, aduc organismului o mare 
cantitate de vitamine. Microbii, care 
sînt prezenți totdeauna în intesti­
nul omului sănătos, prin marea și 
var’ata lor activitate biologică, pun 
la dispoziție o anumită cantitate — 
mai totdeauna suficientă — de vita­
mine. Printre acești microbi prepa­
ratori de vitamine, ar trebui reamin. 
tite bacteriile, drojdiile și ciupercile, 
care sînt în intestin într-un număr 
considerabil. înlăturarea acestor mi­
crobi poate cauza, pe lingă alte nea­
junsuri grave și uneori mortale, și 
unele semne vădite de insuficiență 
vitaminică, care cer de urgență mă­
suri medicale speciale.

Numeroși microbi binefăcători sînt 
azi folosiți mult în industrie. Astfel, 
există unii germeni microbieni care 
sînt utilizați pentru murarea legu­
melor și nutrețurilor, alții cu ajuto­
rul cărora obținem brînzeturile fer­
mentate care, în raport cu specia 
microbiană pe care o folosim, sînt 
diferite ca aspect, gust și miros ; 
mai sînt alți microbi cu care putem 
prepara laptele acru, kefirul, iaur­
tul etc.

Dar în afară de aceste specii mi- 
orobiene sînt altele care prezintă o

9
importanță tebnică 
fel, există o specie 
numită Clostridium 
cum, care se folosește larg în in­
dustrie pentru obținerea de acetonă 
și butanol din făină de porumb sau 
de cartofi. Aceste substanțe sînt 
deosebit de valoroase în industria 
lacurilor și a cernelurilor.

Tot aci ar trebui reamintit faptul 
că celuloza șl lignina, constituent! 
fundamentali ai părților lemnoase 
din plante, sînt distruse pînă la 
urmă numai de către bacterii. Celu­
loza, sub acțiunea bacteriilor, în a- 
numite condițiuni, produce gaz me­
tan, iar bitumurile și petrolul par să 
aibă tot o origină microbiană. Ast­
fel, huila își trage cu siguranță ori­
ginea din părțile lemnoase ale plan­
telor, proces de care microbii nu sînt 
străini, iar petrolul pare să provină 
din ființele minuscule care 
viața în apă, purtate fiind 
valurilor și curenților, fără 
în contact cu fundul mării, 
ror totalitate a primit 
plancton.

Un alt exemplu care vorbește 
despre importanța microbilor folosi­
tori omului și animalelor este pro­
prietatea unora din ei de a elabora 
substanțe antibiotice, atît de mult 
utilizate în practica medicală. Folo­
sirea antibioticelor, atît de numeroa­
se azi, a schimbat fundamental as­
pectele clinice ale bolilor și a scă­
zut considerabil numărul bolnavilor 
și al morților prin boli infecțioase.

Descoperirea antibioticelor nu a 
avut darul numai de a pune la în- 
demîna medicilor un foarte prețios 
mijloc de tratament ci, prin studiul 
mecanismelor prin care acționează 
aceste antibiotice asupra microbilor, 
s-au extins cercetările în domenii 
științifice neexplorate pînă acum, 
cercetări ale căror rezultate sînt me. 
nite să schimbe nu numai unele con­
cepții medicale actuale, ci chiar ale 
unor procese care stau la baza vie­
ții-

în fine, este cazul să amintim tot 
aici că și microbii cauzatori de boli 
infecțioase sînt de mult utilizați în 
folosul omului. Se știe că un număr 
important de boli infecțioase sînt 
prevenite sau tratate cu ajutorul 
vaccinurilor și al serurilor terapeu­
tice produse cu ajutorul microbilor 
atenuați în ceea ce privește virulen­
ța sau toxicitatea, omorîți, sau prin 
intermediul produselor lor de me­
tabolism.

Folosirea vaccinurilor în scop de 
prevenire a bolilor infecțioase a 
luat în ultima vreme o extindere de 
masă. Vaccinarea antituberculoasă. 
antidifterică. antitifică, antituse con­
vulsivă, antipoliomielitică etc., se 
află azi pe primul plan al atenției 
oamenilor răspunzători de sănătatea 
publică, fiind, cum este și firesc, larg 
utilizată și în țara noastră. Datorită 
ridicării nivelului de trai, vaccinări­
lor preventive, aplicate competent și 
cu regularitate, asistăm astăzi, în 
țara noastră, la o scădere deosebit 
de pronunțată a bolilor infecțioase.

★
Aspectele diferite pe care le-am 

schițat mai sus pentru a scoate în 
evidență rolul binefăcător al micro­
bilor sînt numai cîteva din cele care 
pot fi arătate. Ele sînt însă atît de 
diferite și atît de numeroase îneît 
se poate afirma că științele naturii, 
care se ocupă de fenomenele vieții, 
beneficiază larg de datele științifice, 
teoretice și practice, pe care li le o- 
feră microbiologia, această știință a 
microbilor.

deosebită. Ast- 
tnlcrobiană de- 
acetono-butyll-

își duc 
în voia 
să vină 
și a că- 

numele de

DE LA FAȚA LOCULUI

mi-a apărut o altă clădire

Neștzutor 
am găsit...

grade și i 

impună- ;

Căminul cultural „Mi­
hail Sadoveanu", a că­
rui bibliotecă este foar­
te mult solicitată de 
către localnici. In sala 
căminului, se dau filme
în fiecare seară, Iar... Ia un an o dată, mai vine șl cite 
o echipă artistică (Asta o spun mai tare, poate că se 
va auzi și la sfatul popular regional).

Deunăzi, rn-am aflat aici la capăt de țara, 
în nord. în raionul Vișeu, la confluența nu­
rilor Rica cu Cvasnița, unde se află comuna 
Poenile de sub munte. Această comună avea 
în trecut cel mai mare procent de analfabeți.

de carte

In delta Dunării

A început recoltatul stufului

■ Recordul melcilor a lost butul

toi
un

Degeaba, 
n-ai să găsești 
neștiutor de carte!... 
mi-au zis, zimbind, 
cîteva localnice.

n-am găsit, in schimb

...o nouă școală de 8 ani, 
cu 8 săli de clasa, dată în 
folosință chiar zilele tre­
cute.

Am făcut o întoarcere de 90 de 
în față 
toare :

Pe la mijlocul lunii noiembrie, veștile sosite din Tulcea ne anunțau că 
în delta Dunării a început campania de recoltare a stufului. Primele 
cantități de stuf au și sosit în depozite. Despre începutul actualei cam­
panii, despre pregătirile făcute în acest sens și despre obiectivele care 
îi stau în față, ne-au scris cadre de conducere din Trustul de amenajare 
și valorificare a stufului.

desfășurîndu-si activitatea în fie­
care campanie în aceleași zone de 
lucru.

In zonele

O etapă importantă
i

Este cunoscut faptul că, prin va­
lorificarea stufului din delta și lun­
ca Dunării, se asigură o bună parte 
din materia primă necesară dez­
voltării industriei de celuloză și 
hîrtie, cantitățile recoltate crescînd 
de la o campanie la alta, prețul de 
cost al tonei de stuf fiind în con­
tinuă scădere.

Campania recent începută^ care 
este cea de-a opta ce se desfășoară 
în delta Dunării, pune în fața noas­
tră sarcina de a recolta o cantitate 
de stuf cu 25 la sută mai mare de­
cît în campania anterioară. Tn felul 
acesta ea reprezintă etapa de con­
solidare a rezultatelor obținute în 
exploatarea mecanizată, prin îmbu­
nătățirea indicilor tehnico-economici 
în vederea trecerii la un volum de 
producție de mai mare amploare.

în acest cadru de preocupări, la 
loc de frunte a stat acțiunea des­
fășurată pentru stabilirea 
stuficol necesar asigurării 
planului de producție al 
campanii. Determinarea 
stuficol. care s-a extins 
10.000 de hectare, s-a 
executarea a peste 1300 de sondaje, 
întocmindu-se fișe pentru fiecare 
parcelă în parte, fișe în care s-au 
stabilit toate detaliile necesare unei 
bune desfășurări a recoltării. Ținînd 
seama de extinderea teritoriului, 
numărul coloanelor mecanizate a 
crescut la 34, sporind în același timp 
sarcina medie de

fondului 
realizării 

actualei 
fondului 
cu circa 

făcut prin

producție planifi-

cată pe fiecare coloană. Realizarea 
acestui spor de producție este pe 
deplin posibilă deoarece și în struc­
tura coloanelor s-au produs îmbu­
nătățiri. în primul rînd, sînt mai 
bine dotate. în actuala campanie, 
vor lucra în plus 120 de tractoare 
ușoare, 57 de recoltoare, 400 de re­
morci și alte mașini, ajungîndu-se 
astfel ca 94 la sută din întreaga 
cantitate de stuf să fie recoltată 
mecanizat. în al doilea rînd, pentru 
buna funcționare și întreținere a 
utilajului în timpul lucrului, s-au 
luat măsuri de aprovizionare a co­
loanelor cu lubrefianți, scule și piese 
de schimb și s-a organizat reparti­
zarea cadrelor de ingineri și tehni­
cieni electro-mecanici pe grupuri de 
coloane pentru îndrumare și control 
tehnic.

Realizarea unui indice de mecani­
zare superior și a unei producții la 
un preț de cost redus necesită ca 
și tehnologia de exploatare a stufu­
lui să fie permanent perfecționată, 
în acest sens, s-a trecut acum la in­
troducerea semi-industrială și la ve­
rificarea economică a tehnologiei de 
exploatare pe plaur, la încercarea 
în zona îndiguită Rusca a metodei 
de prebalotare. căi de utilizare mai 
bună a fondului stuficol și de re­
ducere a pierderilor în exploatare.

Inq. EUGEN CIOBANU 
director general al Trustului 
de amenajare și 

a stufului —

Plaurul este cea mai interesantă 
formă de dezvoltare a vegetației 
din delta Dunării. Stuful, în asoci­
ație cu alte plante, formează în 
unele zone insule compacte, pluti­
toare, cu 
insule ce 
Pe aceste 
teva 
un 
Pînă 
uri 
cînd 
cut 
ploatarea mecanizată. Cu toate că 
prin mersul lor pe plaur se produc 
valuri, tractoarele înaintează kilo­
metri întregi, recoltîndu-se stuf de 
cea mai bună calitate. Bineînțeles 
că s-au luat măsuri corespunză-

metri, 
plauri, 
pe cî- 
crește

o grosime de 6,5-2 
poartă numele de 
insule ce se întind 
de mii de hectare, 

o'e calitate superioară, 
trecut, stuful de pe pla- 

recolta

zeci
stuf
anul

se
era îngheț puternic. S-a tre- 
acum și în aceste zone la ex-

manual și numai

I

Coloana mecanizată
de faptul că ex-Ținînd seama 

ploatarea stufului în deltă se ex­
tinde pe suprafețe din ce în ce mai 
mari, s-a ivit necesitatea organi­
zării unor unități dotate cît mai 
complet, care să poată lucra inde­
pendent în zonele de recoltare. 
Așa s-au născut în campaniile an­
terioare primele coloane de ex­
ploatare mecanizată a stufului, co-

valorificare 
Tulcea

veriga de bază
devenit veriga deIoane care au 

bază a producției.
Aceste coloane, 

canizatori, mecanici de întreținere 
și muncitori pentru transportul și 
depozitarea stufului, au în dotația 
lor agregate de recoltare, tractoare 
și remorci 
această 
ajuns la 
terenului

formate din me-

de transport. Prin 
formă de organizare, s-a 
cunoașterea mai bună a 
de recoltare, coloanele

Vestea a stirnit o agitalie nemaipomenită în 
rîndurile melcilor. Roase de invidie, micile 
moluște s-au adunat „în păr", venind, cum pot 
ele, din toate colturile cîmpiei, la locul cu 
pricina. Și aici, au constatat, consternate ne­
voie mare, că zvonul e o realitate destul de 
crudă pentru neamul lor. Pentru prima oară 
In glorioasa lor existentă, acești înverșunați 
polifagi au fost înfrinți ia un capitol în care 
erau convinși că-și asiguraseră supremația 
pentru totdeauna: viteza : viteza cea mai mică 
— socotită, în lumea moluștelor, în centimetri 
pe oră. Și acum, iată-i pe melci, yeniți, cu sau 
lără cochilie, aici la marginea unui sat din 
Banat, în Orțișoara — care va rămîne de a- 
cum în analele vitezelor zero— întinzîndu-șl 
coarnele „vizuale", 
același timp, spre 
loc, devenit pentru 
Iuștelor rădăcina 
vestitului Maraton.

Etalonul „...centimetri 
oră" a căzut. Aici, Ia Orti- 
șoara s-a născut, dintr-o încetineală care 
a bătut recordul moluștelor, un nou eta­
lon : „...milimetri în luni cte zile". Desigur, to­
tul pare de domeniul fantasticului, dar, vă rog 
să mă credeți, Ia mijloc nu-i nici o glumă. 
Este pur și simplu un „record" de încetineală 
doborît recent la Orțișoara de întreprinderea 
de construcții și montaj nr. 6 din Craiova, care 
a deschis aici un șantier. L-a deschis 
în mai, l-a inaugurat oficial în august a.c. 
Inaugurarea ar fi trebuit să însemne începerea 
lucrului. La Orțișoara însă, oamenii așteptau 
documentația. Dar, documentația a întîrzlat. 
Din vina cui ? Constructorul spune: a 
I.P.C.M.C.-Bucureștl. Curios : și proiectantul șl 
executantul fac parte din același for -. Ministe­
rul Industriei Construcțiilor. Exista însă un 
proiect de ansamblu, In baza căruia •execu­
tantul, întreprinderea nr. 6 din Craiova, ar fi 
putut face pînă una-alta aprovizionarea șan­
tierului cu balast. Dar, nu s-a mișcat un de­
get, Așa că nu s-a introdus nici în planul de 
vagoane pentru luna septembrie și lucrările, 
firește, au bătut pasul pe loc.

cu mirare și indignare în 
un anumit

neamul mo- _ “2”;
pătrată a Ud fo'w w

pe

în sfirșit, prin octombrie s-au turnat radie­
rele, s-au confecționat coirajele și, firește, toa­
tă lumea, inclusiv moluștele strînse acolo, 
aștepta începerea glisării celulelor. Dar, nimic I 
S-a amînat de 4 ori din lipsă de agregate (ni­
sip, pietriș etc.). Pînă la urmă s-a stabilit un 
nou termen: 1 noiembrie, cînd trebuiau în­
cepute, de ochii lumii măcar, 4 celule în loc 
de 8 cite erau prevăzute. La 3 noiembrie (de 
primul termen — 1 noiembrie — au uitat toJJ, 
pe șantier s-a ivit o mișcare. Nu chiar 
vioaie ca a... melcilor, dar în orice caz erj 
mișcare. însă, vai : vînzoleala a fost de po­
mană. Glisarea celulelor s-a amînat pe data 
de 12 noiembrie a.c., din pricina unor defec­
țiuni de curent într-o rețea pînă atunci, se 
înțelege, neverificată de nimeni.

Acum, lucrările „înaintează" 
----------------- cam tot așa. La celelalte 4 

celule, deși cofrajele sînt gata, 
S-------------------- nu lucrează nimeni, din pri-

—-------------- cina neglijării asigurării șan­
tierului cu un număr suficient 

de oameni. Aprovizionarea cu balast decurge la 
întîmplare, iar circa 5 la sută din lucrările ce­
lulelor și a turnului elevator mai sînt frînate 
din lipsa unor detalii de proiectam. Asta, ca 

*să nu mai vorbim de calitatea lucrului sau, 
concret, de felul cum se respectă stasul betCinW 
nelor : curba granulometrică este numai... bună, 
în loc de foarte bună ; In loc de 3 sorturi de 
agregate la betoane, aici se folosesc numai 2, 
din lipsă de, imaginați-vă, site; etc., etc. 
Peste tot, așa dar, un fel de talmeș-balmeș. 
Doar bietele moluște plîng că s-a găsit cine­
va să le Întreacă în Încetineală. Totuși, oare­
cum' optimiste, mal au o singură speranță că 
„recordul" de la Orțișoara nu va II omologat. 
Or, asta nu se poate. Ministerul de resort are 
datoria să-l repună pe „recordmeni" în drep­
turi. Asta așa, să crape melcii de necaz. Căci 
oricum, concursul de încetineală l-au pierdut 
definitiv melcii.

I
VIRGIE LAZĂR

Din carnetul corespondentului voluntar

Un „prieten*1 de nădejde

î
De pe accsto bănci a plecat să învețe mai departe la 

facultate, printre alții, și fiul pădurarului Simion Resuș.n
GH CHIRIAC

«•..«o*.9 •••••<

În după amiaza acestei zile, 
Gheorghe Dragomir, mandata­
rul ghișeului C.E.C. do la Fa­
brica de cherestea Nehoiu, are 
mult do lueru. Pe masă, sînt 
înșirate cîteva teancuri do car- 
neta C.E.C. (nu mai puțin de 
500), numeroase foi do depu­
neri și restituiri, tabele cu oa­
menii din secții care la ulti­
ma plată au făcut noi depuneri. 
In fiecare carnet, o nouă ope­
rațiune, prin care se depune 
o nouă sumă I Unele sume 
sînt mai mari, altele mai mici, 
dar important o faptul că 
muncitorii forestieri cîșligă 
acum bine și pot să facă și 
economii. La doi muncitori 
unul e depunător la C.E.C. 
...Iată carnetul țintuitoarei Na- 

Dinu. Ea depune la £ie- 
chenzina cîto 100 lei. Cu 

strînși, vrea să-și cum­
pere mobilă... Sumo frumoase 
depun și manipulatorii do 
bușteni Ion Miteluț, Gheorghe 
Păcureanu, gateriștii Constantin 
Codescu, Constantin Mlăjicea- 
nu... Ba, iată Și cîteva nume 
noi... La chenzina aceasta, 
numărul depunătorilor a cres­
cut cu 50. Celor care depun 
prima dată, li se fao carnetele 
chiar aici, la ghișeu.

...Așa lucrează mandatarul 1

"1DE ( 
pe j 

i în j 
i cu- f

în campania abia începută, preo­
cuparea noastră se îndreaptă în 
continuare spre perfecționarea for­
mei de organizare a coloanelor me­
canizate, spre îndrumarea lor cît 
mai competentă, spre acordarea 
unui sprijin tehnic calificat și ope­
rativ.

Inq. ION MIRON
directorul întreprinderii Rusca

de plaur
toare, construcția utilajelor adap- 
tîndu-se ca să poată pluti dacă dau 
de ochiuri de apă.

în această campanie, în între­
prinderea noastră vor lucra pe 
plaur 3 coloane de exploatare me­
canizată. Caracteristic pentru aceste 
coloane este faptul că întreaga or­
ganizare este așezată pe vase plu­
titoare. Este prevăzut să se recol­
teze de pe plauri 
stuf de 10 ori mai 
campania anterioară, 
totodată o adevărată . . .
mecanizatori, în vederea extinderii 
acestui mod de lucru în zone soco­
tite nu de mult ca inaccesibile.

GHEORGHE ROȘU 
inginer șef la întreprinderea Sulina

o cantitate de 
mare a'ecît în 

realizîndu-se 
școală pentru

Folosind experiența dobîndită
campania trecută de recol- 
întreprinderea noastră a re- 

prețul de cost al tonei de stuf

In 
tare, 
dus , ,
cu aproape 30 lei față de campania 
din 1960—1961. La aceste rezultate, 
s-a ajuns prin măsurile luate pen­
tru urmărirea prețului de cost pe 
elementele sale componente în ca­
drul coloanelor de exploatare me­
canizată. S-a pus îndeosebi ac­
centul pe ridicarea productivității 
utilajelor, pe reducerea pierderilor 
de exploatare, pe urmărirea vitezei 
de recoltare corespunzător cu de­
simea și calitatea stufului, pe ale­
gerea celor mai indicate trasee

scoaterea la depozite a 
recoltat.

îmbunătățit în același timp

pentru 
stufului

S-a 
tehnologia de exploatare prin intro­
ducerea unor metode noi la scosul 
stufului, treeîndu-se pe scară largă 
la încărcarea lui pe remorci, ime­
diat după tăiere.

Folosind experiența de pînă 
acum, mecanizatorii întreprinderii 
noastre sînt hotărîți ca în actuala 
campanie de recoltare să dobîn- 
dească noi succese la reducerea 
prețului de cost al stufului.

SAVIN LEBEDOV 
directorul întreprinderii Pardina

Prin specializarea mecanizatorilor
La școala organizată vara-aceasta 

la mila 28, s-au calificat și specia­
lizat peste 
dintre care 
treprinderii 
aceasta s-a 
tocmai pentru a îmbina Însușirea 
cunoștințelor tehnice cu practica 
efectivă pe teren. Fiind o activitate 
cu totul caracteristică și nouă, șco­
larizarea s-a făcut de către ingi­
neri și 
dul lor 
tura și 

încă

200 de mecanizatori,
40 din 
noastre, 
făcut

cadrul în- 
Școlarizarea 

în plină deltă.

s-a 
tehnicieni care și ei la rîn- 
s-au specializat aici în cul- 
exploatarea stufului.
de la începutul actualei

campanii, efectul calificării și spe­
cializării oamenilor a început să se 
simtă. Este vorba mai ales de o 
utilizare cu randamente sporite a 
mașinilor. Mecanizatori ca Ivan 
Grigore și Iacob Floare, fruntași la 
învățătură, sînt acum printre 
primii în producție. Scontăm, în 
același timp, pe o îmbunătățire a 
întreținerii utilajelor, pe o redu­
cere a opririlor din cauza defecți­
unilor tehnice.

CONSTANTIN CALITOVICI 
directorul întreprinderii Șontea

1000 de operațiuni în medie pe 
lună nu-i lueru ușor pentru 
unul care le face voluntar. 
Comisia pentru sprijinirea 
tivității C.E.C. în cadrul 
treprinderii este activă, 
panouri, afișe și pliante, prin 
discuțiile purtate cu oamenii 
în fiecare secție, prin exem­
plul depunătorilor mai vechi, 
ea a popularizat importanta 
și avantajele economisirii ba­
nilor la C.E.C., iar numărul 
celor care depun cu regularitate 
a crescut simțitor. Planul de 
depuneri a fost depășit cu 5 la 
sută.

Să amintim doar cîteva a- 
mănunte. Cu banii economisiți, 
Margareta Cojocaru, 
circularistă, și Vasile 
muncitor la secția lăzi, 
cumpărat
Constantin Cretu și-a luat mo­
tocicletă;
Stanciu — îmbrăcăminte pentru 
el și nevastă. Alții și-au cum­
părat biciclete, aparate de 
radio.

Carnetul C.E.C. a devenit 
un prieten apropiat, de nă­
dejde, al muncitorilor fores­
tieri.

• 500.000
PLANTE lipite 
hîrtie și clasate 
dulapuri speciale

ajutoare
Mușat, 

și-au 
mobilă; lăcătușul

Bateristul Dumitru

Hale de producție ale cooperației 
meșteșugărești

Pentru asigurarea unei cît mai 
bune deserviri a populației cu mo­
bilă de comandă și executarea de re­
parații, mai multe cooperative meș­
teșugărești au construit anul acesta 
— cu sprijinul UCECOM — mari 
hale de producție în vederea con­
centrării atelierelor mici de co­
mandă.

Aceasta permite folosirea mai 
bună a capacității mașinilor, specia­
lizarea muncitorilor pe faze de lu­
cru, eliminarea timpilor morți în 
transportarea pieselor de la o uni­
tate la alta.

La Iași, Cluj, Satu Mare, halele 
sînt terminate sau se găsesc în faza 
de finisare.

Acțiuni asemănătoare se între­
prind și în orașe mai mici. Coopera­
tiva „înfrățirea" din Moreni con­
struiește din fonduri proprii o hală 
de tîmplărie care cuprinde o sală de 
mașini, un atelier de lustruit și an- 
samblare, o magazie și un punct de 
primire a comenzilor. O altă hală de 
tîmplărie se găsește în faza de fini­
sare la Rîmnicu Sărat.

La construirea acestor noi spații 
de lucru, o contribuție prețioasă au 
adus-o și cooperatorii. O serie de lu­
crări ca săparea fundațiilor, pre­
lucrarea lemnului, montarea acope­
rișurilor etc., au fost realizate prin 
muncă patriotică de către membrii 
unităților respective. (Agerpres)

TU AȚII

prinde uriașul ierbar ( 
rare sn află la Gră- \' care se află la Gră- f 

\\ ' dina botanică ” rdin f
Cluj ? Aici sînt adu- ( 

exemplare din flora (nate nu numai exemplare din flora l 
țării noastre ci și din flora întregului [• 
glob pămîntesc, bineînțeles Ia <•««-* - 
redusă. Prin schimburi continue 
marile muzee din lume, această 
lecție 
veche și mai valoroasă colecție 
ierbar este cea a lui J. Baumgarten, 
fost medic botanist, care a trăit 
Sighișoara între anii 1765—1845. 
cuprinde 20.000 de coaie.

!
1j
JORAȘUL TURNU-SEVERIN
1 biinesto în aprilie anul viitor 13(

bineînțeles la scară J 
cu f 

co- f 
mai [ 

de [ 
- -in, •( 
: lat 

Ea f

| plitiește în aprilie ajitil viitor 130 de ( 
j ani de Ia înființare, pînă în anul 1833 f 
i capitala fostului județ Mehedinți fiind ( 
j tîrgul Cemeți ?

ț • ÎN MUZEUL BANATULUI din f 
i Timișoara se află două lucrări ale pic- ( 
J torului Donato Veneziano din secolul ( 
J XV, precum și o frumoasă lucrare a [• 
1 lui Augustino Carraci din secolul al j- 
I XVI-lea intitulată „Hercule torcînd“ ? f 

[ un V

sporește mereu. Cea

GEORGE BĂICULESCU
tehnician

iar apa 
dacă i

• VINUL este 
bun antiseptic 
bactericid, fiind ad- ( 
ministrat în cazuri ( 
de tuberculoză, ho- ( 
leră sau tifos ? Ast- f 
fel, un vin cu tăria ( 
do zece grado o- [ 
tifosului în 15 minu- ( 

sterili- (

HARTA geografică a (

moară bacteriile
potabilă devine sterili-1 
se adaugă o treime do f

PRIMA ____
făcută de Anaximandru, in seco- (J fost nuuiuiuuucu, m secv-

j Iul VI înaintea erei noastre și că geo- [

H
j iui V* muuiLca viei iiuubtre și ca 
-j grafii din Milet din acea vreme r*-* ' 
j introdus noțiunea de continent și de- [ 
J numirile de Europa și Asia ?

• O BUCATA DE HÎRTIE poate \ 
să susțină 1 400 de kg. ? Este vorba / 
do o hîrtie specială, denumită hîrtie [ 
laminată, care este fabricată din foi ( 
do hîrtio lipite între ele cu un <' 
special. Ea servește 1 
rea aripilor de avion, precum și 
conductelor pentru apă și canal 
poato înlocui conductele metalice 
uzinele chimice.

]
J
J

\

hîrtie f

._ — — clei 1 
la confecționa- j

Magistratul

O coproducție italo-spaniolă în regia Iui Luigi Zampa 
ă Cu : Jose Suarez, Massimo Serato, Franțois Perier, 
K Jacqueline Sassard

In curînd 
pe ecranele

Capitalei
Fata cu care am 

prieten

O producție a studioului 
film". Scenariul: A. Popov 
Regia : N. Lebedev. In rolurile 
principale : Liuda Boltrik, Iura 
Fisenko, K, Lavrov, T. Samar-

Moartea în insula de zahăr
In cadrul exotic al unei insule tropicale se desfășoară 
povestea dramatică a unor oameni plecați să-și caute 
fericirea pe tărîmuri îndepărtate. In rolurile princi­
pale : Jiri Vala, Marie Tomasova, Frantisek Smolik, 

Zdenek Stepanek
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Primind buletinul de identitate
Cunoașterea și res­

pectarea legilor statu­
lui, însușirea normelor 
de comportare în so­
cietatea socialistă este 
o îndatorire de onoare
pentru cetățenii pa­
triei noastre.

. Fiecare tînăr cînd
a împlinit vîrsta de 14
ani primește buletin 
de identitate. Aceasta 
marchează vîrsta la
care tinerii primesc 
din partea societății 
primele răspunderi a- 
supra faptelor lor.

Comitetul raional 
U.T.M. Oltețu din re­
giunea Oltenia, îm­
preună cu miliția ra­
ională, a organizat de 
curînd — cu prilejul 
luminării buletinelor 
de identitate — o a- 
dunare festivă. 55 de
tineri din diferite sate
și comune ale raionu- 
lui au primit, în acea 

< '-zi, buletine de identi­

tate. primele lor bule­
tine. La festivitate, au 
participat activiști de 
partid și de stat, nu­
meroși părinți precum 
și 20 de tineri, sub 
vîrsta de 14 ani, elevi 
ai școlilor din loca­
litate.

In cuvîntul său, ros­
tit cu această ocazie, 
tov. Ion Ciolan, secre­
tar al comitetului ra­
ional U.T.M. Oltețu, a 
subliniat condițiile pe 
care le creează parti­
dul nostru tineretului, 
care se bucură din 
r>lin de cele mai largi 
drepturi.

In continuare tova­

rășul maior Ion Marin 
comandantul miliției 
raionului Oltețu a vor­
bit despre drepturile 
și îndatoririle tinere­
tului. după care în ca­
dru festiv a înmînat 
buletinul de identita­
te celor 55 de tineri.

Cu fețele îmbujora­
te de emoție, au luat 
cuvîntul și cîțlva din­
tre tinerii sărbătoriți 
care și-au luat apga- 
jamentul să respecte 
cu strictețe legile sta­
tului nostru, să învețe 
și să muncească cu 
sirguință pentru a fi 
de folos societății.

Festivitatea s-a în­
cheiat cu un reușit 
program artistic, susți­
nut de brigada casei 
raionale de cultură Ol­
tețu. program dedicat 
tineretului satelor și 
comunelor raionului.

MARIN GH. MARIN 
activist de sfat popular

Plenara lărgită a C. C. al U. T. M.
în zilele de 30 noiembrie și 1 de­

cembrie a avut loc Plenara lărgită a 
Comitetului Central al Uniunii Tine­
retului Muncitor.

La lucrările plenarei au participat 
membrii șl membrii supleanți ai C.C. 
al U.T.M., reprezentanți ai Consiliu­
lui Central al Sindicatelor, ai unor 
ministere, ai Consiliului Superior al 
Agriculturii, activiști ai U.T.M.

Plenara a dezbătut munca organi­
zațiilor U.T.M. pentru îndeplinirea 
planului de stat pe anul 1962 șl sar. 
cinile ce revin organizațiilor U.T.M. 
pentru mobilizarea tineretului la 
realizarea prevederilor planului de 
stat pe anul 1963. adoptînd măsuri 
corespunzătoare.

-------------------------------------- iiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiifiiiiiiiiiiiiiiii---------------------------------------

Lucrările celei de-a doua consfătuiri 
științifice de statistică au luat sfîrșit

■IHIIIIIIIIIItlIllllllHilIlllIllIlHiilllIiiiniiim'--------------------------------------

Pregătiri pentru sărbătorile de iarnă

Sîmbătă au luat sfîrșit lucrările 
celei de-a doua consfătuiri științi­
fice de statistică, organizată de Di­
recția centrală de statistică.

Consfătuirea a discutat probleme 
de statistică economică, o atenție 
deosebită acordîndu-se rezultatelor 
referitoare la aplicațiile metodelor 
matematice moderne în economie și 
statistică. Referatele și comunicările 
prezentate au subliniat necesitatea 
îmbunătățirii continue a metodolo­
giei de calculare a indicatorilor sta­
tistici din diferite ramuri, oglindind 
totodată probleme privind statistica 
nivelului de trai, statistica indus­

trială, agricolă, demografică, finan­
ciară etc.

Consfătuirea a constituit un larg 
schimb de experiență între statisti­
cieni, economiști, matematicieni, cer­
cetători și cadre didactice de spe­
cialitate.

Cuvîntul de închidere a consfătui­
rii a fost rostit de prof. M. Biji, di­
rector general al Direcției centrale 
de statistică, care a prezentat în lu­
mina Documentelor Congresului al 
Ill-lea al P.M.R., sarcinile de viitor 
ale specialiștilor din acest domeniu 
de activitate. (Agerpres).

SCURTE ȘTIRI EXTERNE
tiiiiiiiiHHiiiimiiimifiHiitiimimiiiiHrinnmnnnrnniiinifnfflmtOTnminmnntimimiiinrfrtnmiliniininiiiiiHiniiiiiiiiiffiininiiintiiiiiiiiiniiififiiiniiiniiiMfijiiiiiiiiiiifiiiiiiiiiininiiiiiiiiimiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiP

în vederea sărbătorilor de iarnă, 
comitetul executiv al sfatului popu­
lar al Capitalei — prin Direcția co­
mercială — a alcătuit un plan de 
măsuri.

în intervalul 1—31 decembrie a.c., 
se va organiza „Luna cadourilor". 
In acest sens, O.C.L.-urile de produ­
se industriale, începînd cu data de 
1 decembrie 1962, au organizat și 
vor organiza în tot cursul lunii vin. 
zarea de pachete cu cadouri Ia gru­
pele marochinărie, galanterie, par­
fumerie, cosmetice etc. printr-un nu­
măr de 58 de unități; în sectorul 
produselor industriale se vor ame­
naja expoziții cu vînzare a artico­
lelor pentru cadouri specifice sărbă­
torilor de iarnă, într-un număr de 
40 de unități. In 51 de unități ali­
mentare, se vor pregăti coșulețe cu 
cadouri. în aceeași perioadă, în uni. 
tățile de produse alimentare se vor 
organiza 26 de expoziții cu vînzare,

iar în sectorul de alimentație publi­
că se vor amenaja 60 de expoziții cu 
preparate culinare și 80 de expoziții 
cu preparate de cofetărie și patise­
rie. Vînzarea articolelor pentru îm­
podobirea pomului de iarnă se va 
efectua prin circa 334 de unități co­
merciale, iar într-o serie de raioane 
special amenajate sau prin puncte 
separate de desfacere se vor vinde 
jucării și articole pentru copii.

In afară de orășelele copiilor, ce 
se vor amenaja de către sfaturile 
populare raionale, se vor deschide, 
la 10 decembrie, un număr de 6 ba­
zare cu articole pentru pomul de 
iarnă și cu jucării.

în planul de măsuri al Direcției 
comerciale a sfatului popular al Ca­
pitalei au fost stabilite și unitățile 
la care se va organiza revelionul. 
Astfel, T.A.P.L. București va organi­
za revelionul într-un număr de 38 
de unități.

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiHiiiiiiiiiiiiiiiimniiii'

Preocupări actuale în orezarii...
în regiunile cultivatoare de orez 

se fac intense pregătiri pentru ex­
tinderea în anul viitor a acestei cul­
turi pe încă 7.400 ha, ajungîndu-se 
astfel la o suprafață de 14.000 hec­
tare ocupată cu orezării. Pînă acum 
au fost stabilite terenurile ce ur­
mează să fie cultivate cu orez, s-au 
întocmit proiectele de amenajare a 
noilor orezării și s-au încheiat, con­
tracte de cultură între gospodăriile 
agricole colective și centrele de re­
cepționate a produselor agricole. Pe 
aproape 2.000 ha au fost executate 
canale pentru aducerea și evacuarea 
apei, nivelări și îndiguiri. De aseme­
nea pe 70 la sută din suprafața ce

va fi cultivată cu orez s-au făcut 
arături adînci.

Pentru anul viitor este asigurată 
sămînța de orez din soiurile cele 
mai productive, care în condițiile 
țării noastre au dat producții spo­
rite. Cultivînd aceste soiuri gospo­
dăriile colective din comunele Chir- 
nogi și Slobozia-Mîndra, regiunea 
București, Bîrza și Izbiceni, regiunea 
Oltenia și Ciorani, regiunea Ploiești, 
au recoltat anul acesta în medie cîte 
5.000 kg orez la hectar.

Pentru investițiile ce le fac în 
vederea extinderii culturii orezului 
gospodăriile agricole colective folo­
sesc atît credite acordate de stat cît 
și venituri proprii. (Agerpres).

----------------------- tiniiiiiiiifiiiiiiiniiiiHiiHiiiHiniiiiiiiiiiiii--------------- -------

INSTANTANEE

Operaiiviiale dublă

Spre seară, la Comalimentul de pe 
Bd. Magheru din Capitală. Oră de 
„vîrf“ do cumpărături și totuși... 

nu pierzi vremea.
— Un pachet de unt, vă rog.
— Poftiți.
— O cutie de conserve.
—• îndată.
Oamenii sînt serviți la rînd și în loc 

de clasicul bon do la casă, plătesc pe 
loc și iau marfa. în fața raioanelor res­
pective sînt anunțuri, caligrafiate cursiv : 
„Plata direct la vînzător".

Este aceasta o formă rapidă și modernă 
de comerț ? Firește. Dar să ne oprim în 
continuare la unitatea „Alimentara0 de 
pe strada Berzei, colț cu strada Popov. 
Același profil comercial însă... altă si­
tuație. Aici trebuie să ții o adevărată 
contabilitate a dublelor cozi pe care le 
faci pentru cumpărarea aceluiași produs. 
Din ce cauză ? Deoarece stai la rînd și 
la casă, și la raionul de produse. Situații 
asemănătoare am întîlnit și la „Alimen- 
tara“ de po strada Academiei și la mul­
te altele de pe Calea Griviței.

Să fim bine înțeleși,- introducerea for­
melor operative de comerț (ca plata di­
rect la vînzător, bunăoară), presupune în 
primul rînd condiții propice și adecvate. 
Căci există sectoare unde condiții igie­
nice elementare nu permit vînzătorului 
manipularea banilor. Dar acolo unde con­

dițiile o permit, de ce nu se extind aceste 
forme atît de accesibile care sînt avan­
tajoase și pentru unitatea comercială res­
pectivă și pentru cetățean ?

Căci în unele cazuri întîlnim și aspec­
te de-a dreptul ilare. La drogheria nr. 
19 (unitate cu capacitate redusă) există 
doi oameni care servesc clientela și o ca­
sieriță (cu o casă cai© ocupă un sfert 
din magazin). Ai nevoie să cumperi, să 
spunem, un săpun ? întîi întrebi vînză- 
torul dacă are, apoi te duci la casă 
unde — curioasă contabilitate — ți se 
scrie cu creionul pe hîrtic prețul pro­
dusului și apoi retur. S-au dus cinci mi­
nute ? S-au dus, bineînțeles, deși totul 
putea să dureze numai un minut.

Sau la papetăria de pe strada Aristi­
de Briand. Aici e și mai și I Vînzătorul 
te lasă să-ți alegi marfa, apoi se depla­
sează tacticos la casierie, marchează cos­
tul și vine imperturbabil înapoi cu bonul. 
„Crosul** n-are, ce-i drept, nici un far­
mec în cazul de față, cînd logic ar fi ca 
să încaseze banii pe loc.

Să cerem, așadar, conducerii organiza­
țiilor comerciale locale mai multă aten­
ție în extinderea formelor operative de 
comerț.

Adică să le extindă... operativ.

D. TABACU
’-------------------------------------JIIIIIIMIIIIIIIMIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII'-------------------------------------

Ședința Consiliului pentru răspîndirea 
cunoștințelor cultural-științifice

...și în
în podgorii au fost executate lu­

crări de pregătire a terenurilor pe 
75 la sută din suprafețele ce vor fi 
plantate cu vie în primăvara anu­
lui viitor. Pe cea mai mare parte din 
aceste terenuri, care sînt situate în 
pantă, au fost executate terasări sau 
alte lucrări pentru prevenirea ero­
ziunii solului.

Rezultate deosebite au obținut 
unitățile agricole socialiste din re­
giunea Galați, unde lucrările au fost 
executate pe întreaga suprafață pre­
văzută să fie plantată în primăvară. 
Aceste lucrări sînt aproape termi-

I nate și în regiunile Dobrogea, unde 
viticultura a fost mult extinsă, și 
Iași în care renumitele podgorii Cot­
nari, Bucium și Huși sînt în curs de 
refacere.

în ultimii 5 ani viile au fost con­
tinuu extinse. Numai în acest an 
s-au sădit peste 8.000 ha cu vie ur- 
mînd ca în anul viitor suprafața 
destinată acestei culturi să sporea­
scă. Pentru asigurarea materialului 
săditor necesar în toate podgoriile 
au fost extinse pepinierele cu 11.300 
hectare. (Agerpres).

Ieri s-au desfășurat în București lu­
crările ședinței Consiliului pentru 
răspîndirea cunoștințelor cultural- 
științifice din cadrul Comitetului de 
Stat pentru cultură și artă. Au par­
ticipat membrii consiliului, secretari 
ai comitetelor regionale de cultură 
și artă, președinți și secretari ai co­
misiilor regionale pentru răspîndirea 
cunoștințelor științifice, academici­
eni, profesori universitari și alți oa­
meni de știință. Lucrările ședinței au 
fost conduse de tov. M. Ghelme- 
geanu, vicepreședinte al consiliului. 
Din partea Comitetului de Stat pen­
tru cultură și artă a participat tov. 
I. Moraru, vicepreședinte al comi­
tetului.

Ordinea de zi a ședinței a cuprins 
dezbaterea activității de răspîndire a 
cunoștințelor cultural-ștlințifice la 
sate și măsurile pentru îmbunătățirea 
activității acesteia în perioada de 
iarnă, precum și analiza organizării 
activității universităților populare în 
anul 1962-1963. Pe marginea referate­
lor expuse au luat cuvîntul, adu- 
cînd propuneri importante, numeroși 
oameni de știință, printre care acad. 
Eug. Macovschi, prof, univ. Eug. Ră- 
dulescu, membru corespondent al 
Academiei R.P.R. prof, univ, Stanciu 
Stoian, prof. univ. V. Săbădeanu — 
Tg. Mureș, prof. univ. I. Miihăilescu 
— Craiova și alții.

-------------------------------------- Illllllllllllllllllllllllllllllllinillllllllllilllll! ---------------------------------------

Confecțiile de iarnă
(Urmare din pag l-a)
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INFORMAȚII
Pianista franceză Monique de la Bru- 

chollerie a dat sîmbătă seara, în sala 
Ateneului R.P. Romîne, primul concert 

>, în cadrul actualului turneu pe care îl 
întreprinde în tara noastră. Acompaniată 
de orchestra simfonică a Filarmonicii de 
Stat „George Enescu“, sub conducerea 
artistului poporului George Georgescu, 
pianista franceză a interpretat concertul 
pentru pian și orchestră nr. 3 de Beet­
hoven. în programul concertului au mai 
figurat : preludiu simfonie de I. Dumi­
trescu și simfonia a IlI-a de Brahms.

★
Ieri a avut loc o sesiune a sfatului 

popular al orașului Deva. Deputății Și 
invitații au ascultat raportul Comitetului 
executiv în legătură cu activitatea de­
pusă pînă acum pentru rezolvarea pro­
punerilor făcute de cetățeni cu ocazia în- 
tîlnirilor pe care le-au avut cu deputății 
lor.

★
Pentru o mai bună distribuire a le­

gumelor și fructelor, O.C L. Aprozar a 
deschis, la cererea unui număr mare de 
cetățeni. încă 8 unități în orașele Galați 
și Brăila. De asemenea, pentru a înlesni 
populației o mai bună aprovizionare de 
iarnă. în diferite cartiere funcționează în 
această perioadă 16 unități sezoniere 
plin care se distribuie îndeosebi cartofi, 
varză, rădăcinoase.

nea Bacău au realizat pînă acum planul 
arăturilor de toamnă în proporție de 85 
la sută și au încorporat în sol peste 
20.500 tone de îngrășăminte naturale. 
Aceste lucrări continuă intens în regiune 
pentru a se crea condiții cît mai bune 
executării în timp scurt a însămînțărilor 
de primăvară și obținerii de recolte bo­
gate.

★
La propunerile deputaților, comitetele 

executive ale sfaturilor populare din 
Valea Jiului au întreprins anul acesta 
numeroase acțiuni gospodărești edilitare. 
In diferite localități din această parte a 
țării au fost pavate și asfaltate străzi pe 
o suprafață totală de peste II 600 m.p. 
și s-a extins iluminatul fluorescent pe 
străzi în lungime de 2,5 km. De aseme­
nea, s-au făcut lucrări de canalizare și 
extindere a rețelei de apă potabilă.

toane contractate pe luna octombrie 
nu a ridicat nici măcar unul ; la 
paltoane de femei din stofă groasă, 
are restanță de peste trei mii de 
bucăți, iar mantourile din urson și 
imitație de leopard așteaptă 
de o lună să fie aduse în 
magazine. Așadar, mărfuri există 
în depozitele întreprinderii comer­
țului cu ridicata textile-încălțăminte. 
Atunci cum se face că nu sînt în 
magazine ?

Explicația ne-o oferă chiar 
O.C.L. nr. 4 care, deși are ne­
voie de o serie întreagă de 

produse pentru reasortarea magazi­
nelor cu mărfuri de sezon, nu se 
grăbește de loc să le ridice din de­
pozite. Mai mult decît atît: unitatea 
din Aleea Industriei nr. 1 deși so­
licitase prin comanda nr. 52.286 din 
31 octombrie o cantitate de ciorapi 
călduroși pentru femei și copii — 
la livrare, refuză primirea mărfii 
pe motiv că... n-a comandat-o 1 Or,

este greu de presupus ca, într-un 
timp atît de scurt, să fi survenit 
o „uitare" atît de completă și defi­
nitivă, care să reziste chiar eviden­
ței scriptelor! Preluînd probabil 
exemplul, unitatea din șos. Panteli- 
mon 205 refuză la rîndul ei prelua­
rea mărfii cerute prin comanda 
52.946 din 29 octombrie — și ea nu 
se mai ostenește nici cu căutarea 
de explicații mai mult sau mai pu­
țin verosimile. De ce unitatea refu­
ză marfa, deși are nevoie de ea ?

Nu este un secret pentru nimeni 
că o marfă — mai cu seamă 
din cele care sînt strict le­

gate de un anume anotimp — tre­
buie să existe în magazine atunci 
cînd este cerută de cumpărători. 
Aprovizionarea trebuie să fie, așa­
dar, optimă și în concordanță cu 
sezonul — există doar toate condi­
țiile pentru aceasta ! — asigurîn- 
du-se o colaborare perfectă pe în­
treaga filieră parcursă de mărfuri, 
de la fabrică la cumpărător.

PIA RADULESCU

„AL TREILEA BAKU"

_ MOSCOVA — TASS : Peninsula pus­
tie Mangișlak din vestul Kazahstanului 
va fi una din cele mai importante re­
giuni petrolifero ale Uniunii Sovietice — 
„al treilea Baku". („AI doilea Baku", se 
numește regiunea petroliferă Volga—Ural). 
Aici petrolul so află la o adîncime rela­
tiv mică — intre 1,7 și 2,5 kilometri. Po­
trivit ultimelor date obținute în cursul 
prospecțiunilor geologice, rezervele de 
țiței existente în această regiune sînt eva­
luate Ia sute de milioane tone, iar rezer­
vele de gazo naturale la miliarde de 
metri cubi.

„SOMALIA 
PROMOVEAZĂ O POLITICĂ 

DE NEUTRALITATE..."

CAIRO — Agerpres : înainte de a 
pleca într-o vizită în Statele Unite și în 
Germania occidentală, primul ministru al 
Republicii Somalia, Sermak Abdi Rașid 
Aii, a declarat într-un interviu acordat 
corespondentului din Mogadiscio al zia­
rului „Al-Gumhuria" că țara sa promo­
vează o politică de neutralitate pozitivă 
și de neadeiare la blocuri. De aceea, a 
spus el, am respins cererea S.U.A. pri­
vind crearea unei bazo maritime militare 
americane în portul Kismayu.

MITINGURI ȘI DEMONSTRAȚII 
STUDENȚEȘTI IN JAPONIA

TOKIO — Agerpres: Mii de stu- 
denți din Japonia au participat la 
30 noiembrie la mitinguri și demon­
strații de protest împotriva proiec­
telor guvernului de a întări contro­
lul asupra institutelor de învățămînt 
superior. Din nou, ca și cu o lună 
în urmă, sălile de cursuri ale multor 
universități din Tokio, Osaka, Kioto, 
Fukuoka, Nara și din alte orașe ale 
țării, au fost goale. La intrările clă­
dirilor institutelor de învățămînt și 
ale căminelor greviștii au postat pi­
chete. Studenții au ieșit din nou pe 
străzi pentru apărarea libertății în- 
vățămîntului. La mitingul de la uni­
versitatea din Tokio s-au adunat pes­
te 4 000 de studenți din 16 institute 
de învățămînt superior din capitala 
Japoniei șt clin prefecturile învecina­
te. Ei au declarat că nu vor admite 
încălcarea autonomiei institutelor de 
invățimint superior.

• După cum relatează agenția greacă 
do presă, ministrul de externe Averoff va 
sosi la H decembrie în Berlinul occiden­
tal, la invitația senatului vest-berlinez. 
El va avea o întrevedere cu primarul 
Brandt, după care va pleca la Bonn. 
(Ag.).

ȘEDINȚA ORDINARĂ 
A GUVERNULUI LAOSULUI

VIENTIANE — Agerpres: După cum 
se relatează din Vientiane, ședința ordi­
nară a guvernului Laosului prezidată de 
primul ministru, prin|ui Suvanna Fumma, 
a cerut grupărilor respcctivo din țară să 
pună în libertate po deținufii politici. 
Participanții la ședință au discutat, de 
asemenea, rezultatele ultimelor tratative 
dintru reprezentanții celor trei lorțo po­
litico alo Laosului, caro prevăd crearea 
unei armate unite cu un efectiv de 
30 000 de soldați și ofițeri.

• Un avion cvadrimotor, aparți- 
nînd companiei americane „Eastern 
Airlines", s-a prăbușit ieri seară pe 
aerodromul Idlewild din New York. 
La bordul avionului se aflau 45 de 
pasageri și 5 membri ai echipajului. 
Potrivit ultimelor informații, 18 per­
soane supraviețuiesc. (Ag.).

UN ZIAR NIGERIAN 
DESPRE POLITICA EXTERNĂ 

A IZRAELULUI

LAGOS — Agerpres : Ziarul „Nigerian 
Morning Post" demască politica preimpe­
rialista a Izraelului în Africa. „Scopurile 
agresive ale Izraelului pe care Ben Gu­
rion și Golda Meir încearcă să le mas 
cheze prin declarații formale despre 
pace, scrie ziarul, nu mai pot fi ascunse 
opiniei publice". Izraelul a fost întot­
deauna do partea imperialiștilor, atunci 
cînd a fost vorba de probleme importan­
te legate de Africa, ca de pildă pro­
blema algeriană, situația din Congo și 
experiențele nucleare din Sahara, scrie în 
continuare ziarul. „Izraelul este adeptul 
imperialismului și slujește neocolonialis- 
mului nu numai în Orientul Mijlociu, ci 
și în Africa, subliniază ziarul. în An­
gola, Izraelul a avut un rol important în 
înăbușirea mișcării naționale do eliberare. 
Guvernul portughez a cumpărat din Ger­
mania occidentală arme fabricate în 
Izrael și le-a folosit în Angola".

MITING AL ȚĂRANILOR
DIN SAXONIA INFERIOARĂ

BERLIN. — Agerpres : La Osnabriick 
(R.F.G.) a avut Ioc un miting de masă al

țăranilor din landul vest-german Saxonia 
inferioară, caro au protestat împotriva 
politicii agraro a guvernului do la Bonn. 
După cum relatează presa, aproximativ 
3 0C0 de țărani s-au întrunit în acest mi­
ting la chemarea Uniunii populației agrare 
din Saxonia inferioară. Luînd cuvîntul 
la miting, Bliime, vicepreședinte al Uniu­
nii, a subliniat că situația din agricultura 
Germaniei occidcntalo so înrăutățește an 
dc an. Acest miting do la Osnabriick este 
a patra adurfhre d© protest din acest an 
a țăranilor din Saxonia inferioară.

C1ND PATRONII ITALIENI 
EXERCITĂ PRESIUNI 

ASUPRA TELEVIZIUNII...

ROMA. —• Agerpres : Milioane de te­
lespectatori italieni nu au putut să-i vadă 
și nici să-i asculte joi po popularii actori 
Dario Fo și Franca Rame, prezentatori 
ai emisiunii de satiră și cîntec „Canzo- 
nissima". Cei doi actori urmau să pre- 
zinto la televiziune un scheci caro con­
stituia o satiră la adresa speculanților 
din construcțiile edilitare și o aprobare a 
luptei greviste a muncitorilor construc­
tori. Direcția radiodifuziunii și televiziu­
nii italiene (Rai-Tv), în urma presiuni­
lor exercitate do patronii societăților de 
construcții edilitare, a interzis în ultimul 
moment prezentarea la televiziune a emi­
siunii pregătite do cei doi actori. Mă­
sura luată do direcția Rai-Tv se adaugă 
campaniei dezlănțuite de mai multe săp- 
tămîni do presa reacționară, și în primul 
rînd de ziarele fasciste, împotriva emi­
siunii „Canzonissima". In cadrul acestei 
emisiuni au fost prinse în focul satirei 
cîteva căpetenii neofasciste precum și o 
serie do prelați catolici care se ocupă 
de treburi caro nu au nici o legătură cu 
biserica.

© în apropierea orașului Cornwall, sta­
tul Ontario, din S.U.A. a explodat un 
vagon cisternă care conținea clor. Potri­
vit unor oficialități, 35 de persoane au 
fost gazate trebuind să fie internate în 
spital iar altele se găsesc în tratament 
pentru dezintoxicare. (A.P.).

CONTINUĂ REPRESIUNILE 
ÎMPOTRIVA DEȚINUȚILOR 

POLITICI SPANIOLI

PARIS — TASS : Intr-o scrisoa­
re transmisă la U.N.E.S.C.O. de 
o delegație a antifasciștilor se 
arată că în Spania continuă re­
presiunile crîncene, bestiale. Scri­
soarea a fost dată publicității la 
Paris de către Comitetul național 
francez pentru sprijinirea victi­
melor regimului franchist. Autorii 
scrisorii amintesc că poliția se­
creta a lui Franco a supus la tor­
turi pe Julian Grimau Garda, 
membru al conducerii Partidului 
Comunist din Spania. „Acest fapt 
pune din nou în lumină metodele 
poliției franchiste, care este o 
copie a Gestapoului hitlerist. Me­
todele ei constau în a schingiui 
zile și săptămâni de a rîndul pe 
deținuți și de a le smulge decla­
rații compromițătoare". în scri­
soare se arată că pictorul Ibarrola, 
unul din antifasciștii arestați, și-a 
pierdut mințile din cauza supli­
ciilor îndurate. Poliția secretă l-a 
torturat pe militantul catolic Jose 
Ramon Recalde. Cazuri similare, 
se subliniază în scrisoare, sînt cu 
miile

® Kenneth Kaunda, liderul Partidului 
unit național al independenței din Rho­
desia do nord, a sosit vineri la Lonura, 
undo împreună cu H. Nkumbu’a, liderul 
partidului Congresul național afnean din 
aceeași țară, va duce tratative cu guver­
nul britanic pentru independența Rhode- 
siei de nord. (Ag.).

ZIARUL „L’HUMANITE“ CERE 
CA GUVERNUL ALGERIAN 

SĂ REVINĂ ASUPRA
INTERZICERII P.C. DIN ALGERIA

PARIS. — Agerpres : Ziarul „L’Huma- 
nito“ cere ca guvernul algerian să revină 
asupra interzicerii Part’dului Comunist 
din Algeria, și arată câ aceasta consti­
tuie o măsură antidemocratică. Nimeni 
nu poate să nege, scrie ziarul, că Partidul 
Comunist din Algeria a cărui condueero 
s-a aflat tot timpul războiului pe terito­
riul național a adus o contribuție valo­
roasă la lupta pentru eliberare. Nimeni 
nu poato să nego că după obținerea in­
dependenței, lupta Tartidului Comunist 
din Algeria pentru unificarea forțelor pa­
triotice a contribuit Ia reglementarea cri­
zelor caro au zguduit Algeria începînd de 
Ia 1 iulie. Măsura luată împotriva Parti-

Tratativele franco — algeriene

• •

La Petroșeni au fost date în folosință 
alte două noi blocuri cu 64 de aparta­
mente. iar la Petrila minerii au primit 
încă un bloc cu 30 de apartamente. In 
acest an, aproape 600 familii de mineri 
din bazinul carbonifer al Văii Jiului 
s-au mutat in locuințe noi. Pentru mi­
nerii din această parte a țării au fost 
construite în ultimii ani peste 3 500 de 
apartamente, precum și 6 cămine cu 920 
locuri pentru nefamiliști.

★
în prezent, la „Casa agronomului" din 

Hălchiu peste 50 do brigadieri do cimp 
participă la Un curs de scurtă durata, 
care-i va ajuta să-și îmbogățească cunoș- 
țintele Numai în ultimele 3 luni, sute 
de brigadieri, cadre de conducere din 
gospodăriilo colective au participat la 
diferite cursuri organizate la „Casa a- 
gronomului".

★
în raioanele Roman, Piatra Neamț și 

Buhuși au fost terminate zilele acestea 
arăturile adinei do toamnă. Această lu­
crare so apropie de sfîrșit și în raionul 
Tg. Neamț.

Mecanizatorii ji colectiviștii din regiu-

La succesele obți­
nute de petroliștii 
Schelei Boldești 
și-au adus contri­
buția și brigă­
zile de interven­
ție. In clișeu: Du­
mitru Tatu, Vic­
tor Geangu, Cor­
nel Andreescu, 
Ion Rusu, Cos- 
tache Șt. Nicola 
și Nicolae Pre- 
descu, cițiva din 
membrii uneia din 
brigăzile de in­
tervenție frunta­

șe ale schelei.
Foto t A.

CONSTANTINESCU

• •

PARIS 1 (Agerpres). — La 30 noiem­
brie a avut loc la Paris prima întîlnire 
dintre delegația Republicii Algeriene De­
mocratice și Populare condusă de mi­
nistrul afacerilor externe, Khemisti, care 
a sosit la Paris pentru tratative, și re­
prezentanții părții franceze în frunte cu 
ministrul pentru problemele Algeriei, 
Joxe. Acestea sînt primele tratative ofi­
ciale dintre Franța și Republica Algeria 
după semnarea acordurilor de la Evian, 
prin care s-a pus capăt războiului colo­
nial din Algeria. După cum se arată la 
Paris, țelul tratativelor, la care va par­
ticipa, de asemenea, ministrul francez al 
afacerilor externe, Couve do Murville, 
este „o trecere în revistă a relațiilor din­
tre cele două țări" din perioada de după 
obținerea independenței de către Alge-

că „problemele economice și financiare 
vor ocupa un loc foarte mare" în actua­
lele tratative franco-algeriene.

In același spirit s-a pronunțat și mi­
nistrul afacerilor externe al Algeriei, 
Khemisti, care după sosirea la Paris a 
subliniat că „...colaborarea, bazată pe 
tendința reciprocă spre un acord, poate 
să se dezvolte și să se întărească. Tocmai 
cu acest scop a sosit în Franța delega­
ția algeriană". El a mai declarat că 
guvernul algerian „acordă o atenție deo­
sebită problemelor în legătură cu alge­
rienii care trăiesc în Franța". (După cura 
se știe, în Franța se află cîteva sute d< 
mii de algerieni, sosiți acolo în căutate 
de lucru din Algeria ruinată do războiț.

dului Comunist, subliniază „L’Humanitâ* 
nu poato în niciun caz contribui la mo­
bilizarea tuturor forțelor de care are atîta 
nevoie țara, care mai trece încă printr-o 
criza serioasă. în această situație, comu­
niștii algerieni au arătat încă o dată că 
în întreaga lor activitate au fost călăuziți 
de sarcina principală : de a face tot po­
sibilul pentru construirea Algeriei noi. Și 
de aceea noi, ca prieteni sinceri ai po­
porului algerian nu putem decît să dorin® 
din toată inima ca această măsură care 
pricinuiește atîta rău Algeriei să fie anu« 
lată cît mai grabnic.

ACORD COMERCIAL 
SOVIETO-LAOȚIAN

MOSCOVA — TASS : Alexei Ko- 
sîghin, prim-vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri al U.R.S.S., și 
Furni Nosavan, vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri și ministru de fi­
nanțe al Regatului Laos, au semnat 
la 1 decembrie la Moscova un acord 
comercial și de plăti între cele două 
țări, precum și un acord privind 
ajutorul economic și tehnic acordat 
de Uniunea Sovietică Laosului în
construirea unei hidrocentrale pe
rîul Pam-Pen. A fost semnat, de
asemenea un acord potrivit căruia 
Uniunea Sovietică va construi la
Vientiane, ca dar guvernului și po­
porului laoțian, urt spital si un post 
de radio.
• Opinia publică coreeană a sărbăto­

rit la 30 noiembrie cea de-a zecea ani­
versare a creării Academiei de Științe a 
R.P.D. Coreene. Cu acest prilej oamenii 
de știință din R.P.D. Coreeană au orga­
nizat la Phenian o conferință științifică, 
unde s-a făcut bilanțul activității lor în 
anii care au trecut de la crearea Aca­
demiei de Științe. (Ag.).

SEARĂ ROMlNEASCĂ 
IN BELGIA

BRUXELLES. — Agerpres: La 29 
noiembrie a.c. a avut loc in localita­
tea Seraing din Belgia o „seară ro­
mânească" organizată de Asociația 
culturală Belgia—Romînia. Cu acest 
prilej, senatorul Jean Debucquoy și-a 
împărtășit impresiile despre vizita fă­
cută în R.P. Romînă.

PRIMA CALE FERATĂ NETEDĂ 
DIN U.R.S.S.

MOSCOVA. — Agerpres : în sudul 
Uniunii Sovietico a început construcția 
primei linii de calo ferată netede din 
U.R.S.S. Această magistrală ideală cu o 
lungimo do circa 100 do kilometri va uni 
localitățile Bataisk și Starominskaia din 
Kuban. Po această cale ferată, în locul 
șinelor obișnuite lungi do 12,5 metri, vor 
ii instalate tronsoane uriașe cu o lun­
gimo do 800 metri, sudate direct la uzină. 
Scopul acestei inovații este reducerea 
considerabliă a numărului joantelor pe un 
kilometru do drum. Astfel, trenurile vor 
circula po noua magistrală fără să pro­
ducă țăcănitul roților și zguduiri care 
sînt proprii căilor ferate obișnuite. Potri­
vit unor calcule preliminare, durata de 
funcționaro a locomotivelor și vagoanelor 
în noile condiții va crește cu o cincime. 
Construcția acestei căi ferate urmează să 
fie terminată în anul 1963. Ea va con­
stitui prima porțiune a noii magistrale 
care va uni intr-un viitor apropiat nordul 
și sudul Uniunii Sovietice.

GREVA FOAMEI
A UNOR DEȚINUȚI POLITICI

PARIS. — Agerpres : Agenția France 
Press© relatează că cei 109 de deținuți 
politici portughezi aflați. în fortul Pe­
nițe, la 100 de km de Lisabona, continuă 
de opt zile greva foamei. Această grevă 
a fost declarată în semn de protest îm­
potriva hranei mizere șl împotriva hotă­
rârii adm nistrației de a interzice deți- 
nuților, care reușesc să primească pachete 
do ia familiile lor, sa-și împartă alimen­
tele cu tovarășii lor de suferințe. Deți- 
nuții din fortul Penișe sînt supuși așa- 
numitelor „măsuri de securitate", in urma 
cărora ei pot fi ținuți în detențiune pe 
un timp nelimitat. Printre acești deținuți 
se numără cunoscutul activist sindical 
xManucl Rodriguez Da Silva, care se află 
în închisoare, de peste 22 de ani, Josero 
Rodriguez Vitoriano, veteran al mișcării 
sindicale. încarcerat de 13 ani, și Ma- 
nuei Cedes închis de 16 ani.

® Serviciul protocol al Ministerului A- 
facerilor Externe al U.R.S.S. a organizat 
o întîlnire a corpului diplomatic cu Mi- 
bail Botvinnik, doctor în științe tehnice, 
campion mondial de șah. Mihail Botvin­
nik a dat, de asemenea, un simultan. La 
acest simultan, care a stîrnit mult inte­
res, au luat parte 19 diploinați amatori 
de șah. (TASS).

® In ultimul timp, un număr de 74 
de mine do pe insula Kius.u și-au închis 
porțile, iar 13 009 de mineri au devenit 
șomeri. în viitorul apropiat pe insula 
Kiusiu, unul din principalele bazine car­
bonifere alo țarii, vor fi concediați încă 
40 000 de mineri. (Ag.).

ȘOMAJUL DIN SCOȚIA

LONDRA. — Agerpres : Șomajul din 
Scoția capătă proporții amenințătoare. 
După calculele specialiștilor există te­
meiuri să se prevadă că spre sfîrșitul 
acestui an circa 100 000 de scoțieni vor 
rămîne fără lucru. După cum comunică 
agenția Press Association, numai în orașul 
Glasgow — important centru industrial 
cu o populație de peste un milion de 
oameni — circa 5 la sută dintre locui­
tori sînt șomeri. în decursul ultimilor 
cinci ani, numărul muncitorilor de la an­
trepozitele de lîngă Glasgow s-a redus cu 
8 000 de oameni. Multe uzine construc­
toare de mașini ale Scoției au trecut la 
regimul zilei de muncă reduse.

ria, precum și „examinarea perspectivelor 
colaborării dintre Franța și noua Alge­
ria". Tot în aceste știri oficiale se arată

-------oeo------

Plenara C. C. al P. C.
din Cehoslovacia

PRAGA 1 (Agerpres). — C.T.K. 
transmite : La 30 noiembrie, la Pra- 
ga a avut loc o plenară a C.C. al 
Partidului Comunist din Cehoslova­
cia. La plenară au fost discutate ra­
portul Comitetului Central ce va fi 
prezentat Congresului al XII-lea al 
Partidului Comunist din Cehoslova­
cia cu privire la activitatea C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia și la principa­
la direcție în dezvoltarea continuă » 
societății socialiste în R. S. Ceho­
slovacă, precum și proiectul de sta 
tut al P-C. din Cehoslovacia. Anto­
nin Novotny a prezentat principalul 
raport la plenară. După dezbateri, 
C.C, al P.C. din Cehoslovacia a apro­
bat în unanimitate raportul și pro­
iectul de statut, care au fost prezen­
tate plenarei. Congresul al XII-lea 
al P.C. din Cehoslovacia se va des­
chide la 4 decembrie, în Palatul 
Congreselor din Praga,

Noutăți din R.S. Cehoslovacă
Constructorii din Brno au înăl­

țat în 12 zile un bloc cu 12 etaje. 
Zidurile, sînt din panouri groase 
de 24 cm., iar plafoanele din 
panouri dc beton armat. Blocul 
are 44 de apartamente cu cîte 
trei camere și este înalt de 35 m. 
Operațiile de montare a prefa­
bricatelor sînt în întregime me­
canizate.

★
In localitatea Jvanka prin 

Dunaji din Slovacia se constru­
iește o mare crescătorie de pă­
sări. Ea este utilată cu o masă 
de comandă care reglează apa, 
hrana, căldura și aerisirea, 
prevede ca în anul 1963 
complex să livreze

Se 
acest 

pe piață 
456.000 kg carne și peste 2.000.000 
de ouă.

★
Prin grija Comitetului Națio­

nal numai în Praga au luat fiin­
ță din anul 1954 pînă acum 70

de cluburi pentru pensionari. Ele 
sînt frecventate zilnic de aproxi­
mativ 3.700 de persoane. Clubu­
rile sînt bine amenajate și oferă 
un mediu prielnic de distracție 
și recreație.

★
întreprinderea „Tesla" din 

Nizna nad Oravou pregătește 
producția noului tip de televizor 
„Standard 4 113 V". Prevăzut cu 
zece canale de televiziune, el va 
fi echipat cu difuzor eliptic și pa­
tru diode cu semiconductor. E- 
cranui va avea diagonala de 43 
cm., cu unghiul de abatere al ra­
zei electronice de 100 grade. Tele, 
vizorul are dimensiunile de 45 
X 41 X 31 cm. și consumă numai 
150 w. Televizorul „Standard 4 
113 V" va fi montat în cutii co­
lorate pastel.
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Dejun oferit 
în cinstea lui

de D. Rusk 
A. I. Mikoian

Scrisoarea lui Ciu En-lai
adresată premierului Nehru

O. N. U.'
DISCURSURI ROSTITE 
CU PRILEJUL NUMIRII 

LUI U THANT
CA SECRETAR GENERAL

Lucrările celei de a 17-a 

sesiuni a Adunării Generale

WASHINGTON 1 (Agerpres). — 
TASS transmite : La 30 noiembrie, 
A. I. Mikoian, prim-vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
a participat la Departamentul de 
Stat la un dejun oferit în cinstea sa 
de D. Rusk, secretarul de stat al 
S.U.A. La dejun au luat parte A. F. 
Dobrînin, ambasadorul U.R.S.S. în 
Statele Unite, și G. M. Kornienko, 
consilier de ambasadă, iar din partea 
americană — G. Ball, secretar de 
stat adjunct al S.U.A., L. Thompson, 
adjunct special al secretarului de 
stat, și R. Davis, secretar de stat 
adjunct pentru problemele europe­
ne. Timp de trei ore, A. I. Mikoian 
și secretarul de stat Rusk 
un schimb de păreri într-o serie de 
probleme care interesează cele două 
țări.

După dejun, A. I. Mikoian a făcut 
unui mare grup de ziariști americani 
și străini, reprezentanților radiodi­
fuziunii și televiziunii o declarație 
în care a spus printre altele ; „Am 
discutat o sferă largă de probleme 
internaționale care interesează cele 
două țări ale noastre. Am discutat 
nu numai problema cubană, ci și 
problemele dezarmării, problema 
Berlinului și altele. Convorbirea a 
decurs pe un ton calm, în spiritul 
înțelegerii și bunăvoinței, în spiritul 
năzuinței celor două părți de a ob­
ține reglementarea tuturor proble­
melor importante. Joi am stat de 
vorbă cu președintele Kennedy. Am 
ajuns la o înțelegere în sensul că 
vom da reprezentanților noștri la 
New York instrucțiuni de a continua 
tratativele în vederea reglementării 
problemelor din regiunea Mării Ca­
raibilor. Așteptăm un progres în a-

au avut

ceste tratative. Nădăjduim 
partea americană așteaptă 
lucru".

că și 
același

★
In după-amiaza zilei de 30 

brie, A. I. Mikoian a vizitat 
centru comercial modern care s-a 
deschis recent în orășelul Rockville 
(statul Maryland). în vecinătatea 
Washingtonului. A. I. Mikoian a vi­
zitat timp de aproape o oră acest 
centru comercial și s-a interesat în­
deaproape de sistemul deservirii, a- 
ducerii și prezentării mărfurilor, a 
stat de vorbă cu vînzătorii și cum­
părătorii. Americanii au făcut o 
caldă și prietenească primire lui Mi­
koian. Mulți se apropiau de el pen­
tru a-i strînge mîna, îi urau succese, 
fericire, sănătate.

♦
Cu prilejul vizitei lui A. I. Miko­

ian la Washington, ministrul aface­
rilor interne al S.U.A., S. Udall, a 
invitat în seara zilei de 30 noiem­
brie, la el acasă, la un dineu, pe A. I. 
Mikoian și pe ambasadorul U.R.S.S. 
în S.U.A., A. F. Dobrînin, cu soția. 
La dineu au luat parte Robert Ken­
nedy, ministrul justiției al S.U.A., 
G. Ball, secretar de stat adjunct al 
S.U.A., W. Heller, președintele Con­
siliului pentru problemele econo­
mice, O. Dryfoos, directorul ziarului 
„NEW YORK TIMES". Dineul a de­
curs într-o atmosferă de prietenie. 
Invitația ministrului Udall consti­
tuie un răspuns la ospitalitatea de 
care s-a bucurat în U.R.S.S. în 
cursul vizitei pe care a făcut-o vara 
aceasta în Uniunea Sovietică, în 
fruntea unei delegații de energeti- 
cieni americani.

noiem- 
marele

PEKIN 1 (Agerpres). — După cum 
anunță agenția CHINA NOUĂ, gu­
vernul R.P. Chineze a chemat gu­
vernul Indiei să ia măsuri pentru 
ca prin eforturi comune „să contri­
buie la evoluția actualei situații în 
direcția unei destinderi și mai ac­
centuate". Această chemare este cu­
prinsă într-o scrisoare adresată de 
Ciu En-lai, premierul Consiliului de 
Stat al R.P. Chineze, lui Nehru, pri­
mul ministru al Indiei, la 28 noiem­
brie. cu două zile înainte de înce­
perea retragerii detașamentelor chi­
neze de grăniceri pe toată linia fron­
tierei chino-indiene.

Ciu En-lai se ocupă în scrisoarea 
sa de necesitatea de a se înlătura 
prin tratative divergențele în pro­
blema frontierei. După ce subliniază 
că retragerea unilaterală a detașa­
mentelor chineze cu 20 km de la li­
nia controlului real din 1959 nu face 
încă cu neputință o recrudescență a 
conflictului de frontieră, el propune 
să se desemneze reprezentanți care 
să discute problemele concrete la 
fața locului. După cum reiese din 
scrisoare, din aceste probleme fac 
parte măsurile în domeniul retrage­
rii forțelor armate ale celor două 
părți, constituirea unei zone demili­
tarizate, instituirea unor posturi de 
frontieră și înapoierea prizonierilor. 
Dacă întîlnirile dintre acești împu­
terniciți se vor dovedi rodnice, 
China și India ar putea trece la tra­
tative în vederea căutării unei re­
zolvări prietenești a litigiului de 
frontieră.

Guvernul chinez a făcut primul, 
pas, adică a încetat focul, și se pre­
gătește să facă al doilea pas, adică

retragerea. Nădăjduim că guvernul 
indian va răspunde pozitiv și va lua 
măsuri în aceeași direcție", scrie Ciu 
En-lai în încheiere.

Declarația unui purtător 
de cuvlnt al Ministerului 
Apârâril al R. P. Chineze

PEKIN 1 (Agerpres). — După cum 
anunță agenția China Nouă, într-o 
declarație făcută la 30 noiembrie de 
un purtător de cuvînt al Ministeru­
lui Apărării al R.P. Chineze, se a- 
rată că la 1 decembrie pe toată li­
nia frontierei chino-indiene începe 
retragerea detașamentelor chineze 
de grăniceri. Detașamentele vor fi 
retrase de Ia locurile unde stațio­
nează astăzi, pe poziții situate la 20 
de km de linia controlului real de 
la 7 noiembrie 1959. „Sperăm că 
partea indiană va răspunde pozitiv 
la măsurile adoptate de partea 
noastră din proprie inițiativă", se 
spune în această declarație.

★
PEKIN 1 (Agerpres). — La 30 no­

iembrie, Ministerul Afacerilor Ex­
terne al R.P. Chineze a informat 
ambasada Indiei că la 5 decerpbrie 
societatea de Cruce Roșie a R.P. 
Chineze va preda la Bomdil (secto­
rul frontierei de est) primul grup 
de militari indieni bolnavi și răniți. 
După acest grup de 50 de militari, 
făcuți prizonieri de grănicerii chi­
nezi, reprezentanților Crucii Roșii 
indiene li se vor preda alți răniți și 
bolnavi. Crucea Roșie a R.P. Chi­
neze a trimis la 30 noiembrie la 
Delhi o înștiințare în acest sens.

Noi nu vom permite ca 
țările Asiei șl Africii să

fie transformate într-o uneltă a imperialismului
Norodom Sianuk:

Ședința Consiliului de Miniștri al U. R. S. S.
MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS 

transmite : La 30 noiembrie a avut 
loc o ședință a Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S., sub președinția lui 
N. S. Hrușciov, Ia care au fost luate 
în discuție problemele legate de tra­
ducerea în viață a hotărîrii din 23 
noiembrie 1962 a Plenarei C.C. al 
P.C.U.S. în ceea ce privește perfec­
ționarea conducerii construcției eco­
nomice, îmbunătățirea planificării

economiei naționale și promovarea 
unei politici unitare în domeniul 
tehnicii.

La discutarea acestor probleme au 
luat parte președinții Consiliilor de 
Miniștri ale republicilor unionale, 
președinții comitetelor 
Consiliului de Miniștri 
miniștri ai U.R.S.S., 
știință și specialiști.

de stat ale 
al U.R.S.S., 
oameni de

Criza de guvern din R. F. G
BONN 1 (Agerpres). — Faptul că 

Strauss a renunțat în cele din urmă 
să participe la viitorul cabinet de la 
Bonn, relatează France Presse, nu 
înlătură nici pe departe toate obsta. 
colele care stau în calea constituirii 
acestuia. Agenția subliniază că Ade­
nauer dorește să elimine din 
vern 
erați și în 
de justiție 
cat un rol 
Strauss ca 
presaliilor 
Spiegel". Prin eliminarea lui Stamm­
berger se va da oarecum satisfac­
ție U.C.S. pentru neparticiparea lui 
Strauss — șeful acestui partid — la 
viitorul guvern vest-german.

In afară de aceasta, relatează a- 
genția. în sînul partidului lui Ade­
nauer continuă fricțiunile în legătu­
ră cu numirea unui succesor al a- 
cestuia. Adenauer a lăsat să se 
teleagă că nu se mai consideră 
gat de angajamentul pe care și 
luat înaintea alegerilor din 1961 
a se retrage în toamna anului 1963. 
Dar, în urma actualei crize s-au in­
tensificat cererile formulate chiar în 
cadrul partidului său ca el să se re­
tragă și să-1 numească în mod ofi­
cial pe Erhard ca succesor. Ade­
nauer trebuie, de asemenea, să țină 
seama că din cauza actualei crize 
guvernamentale prestigiul partidului 
său — Uniunea creștin-democrată — 
a avut mult de suferit. „In orice 
caz, scria ziarul „General Anzeiger", 
noul guvern va trebui să desfășoare 
o luptă și mai grea pentru presti­
giul său".

Convorbirile decisive pentru re­
constituirea coaliției guvernamenta. 
le dintre partidul creștin-democrat 
și partidul liber-democrat vor înce-

-------- OeO---------

Proteste împotriva procesului 
înscenat U. P. P. N.

.. gu­
și doi miniștri liber-demo- 

primul rînd pe ministrul 
Stammberger care a ju- 
activ în demascarea lui 

principal instigator al re- 
împotriva revistei „Der

pe luni. Sîmbătă Adenauer a avut 
pentru a 6-a oară în cursul acestei 
săptămîni o întrevedere cu ministrul 
construcțiilor Lucke, care, după cum 
relatează Reuter, persista în refuzul 
său de a prelua postul de ministru 
de război. Intre timp, Strauss a de. 
clarat intr-un interviu difuzat de 
postul de radio din Bavaria că, re- 
nunțînd să facă parte din noul gu­
vern, el nu intenționează să renun­
țe și la viața politică. Strauss a de­
clarat că. în calitatea sa de șef al 
Uniunii creștin-sociale (ramura ba­
vareză a Uniunii creștin-democrate 
a lui Adenauer — n.r.) și de depu­
tat în Bundestag va „veghea ca ba­
zele politicii pe care a urmat-o, și 
în special a politicii militare, să fie 
menținute".

DJAKARTA 1 (Agerpres). — 
După cum anunță agenția Antara, 
luînd cuvîntul la 30 noiembrie în 
cadrul unui miting la Bandung, 
prințul Norodom Sianuk, șeful sta­
tului Cambodgia, a salutat recenta 
hotărîre a guvernului R. P. Chineze 
cu privire la încetarea focului la 
frontiera chino-indiană. La miting, 
la care a participat președintele In­
doneziei, Sukarno, înaltul oaspete 
din Cambodgia neutră, a declarat: 
„Datoria statelor independente din 
Asia, care au atitudine prietenească 
față de cele două țări participante 
la conflict, este de a obține resta­
bilirea colaborării dintre China și 
India". Prințul Norodom Sianuk e-a

pronunțat pentru convocarea celei 
de-a doua conferințe a țărilor Asiei 
și Africii și a condamnat pe colo­
nialiști, care, oferind ajutor, urmă­
resc scopuri egoiste. „Noi nu vom 
permite ca țările Asiei și Africii să 
fie transformate într-o unealtă a 
imperialismului", a declarat Noro­
dom Sianuk. El a subliniat totodată 
că în ciuda uneltirilor dușmanilor 
ei, Cambodgia va rămîne fidelă po­
liticii neutralității.

Președintele Sukarno, adresîn- 
du-se participanților la miting, a 
sprijinit declarația lui Sianuk. El 
a spus că Indonezia ca și Cambod­
gia luptă pentru lichidarea totală a 
colonialismului în întreaga lume.

NEW YORK 1. — Trimisul Ager­
pres C. Răducanu transmite : După 
cum s-a mai anunțat, în ședința 
plenară din dimineața zilei de 30 no­
iembrie a Adunării Generale a 
O.N.U. au avut loc alegeri pentru 
postul de secretar general al Orga­
nizației Națiunilor Unite.

La începutul ședinței Adunării 
Generale a fost prezentat un proiect 
de rezoluție în. numele a șase țări, 
membre nepermanente ale Consiliu­
lui de Securitate (R.P. Romînă, 
Chile, Ghana, R.A.U., Venezuela, Ir­
landa) care recomanda desemnarea 
lui U Thant ca secretar general al 
O.N.U. Adunarea Generală a aprobat 
prin vot secret în unanimitate re­
comandarea Consiliului de Secu­
ritate cu privire la numirea în pos­
tul de secretar general al Organi­
zației Națiunilor Unite, pe un ter­
men pînă la 4 noiembrie 1966, a lui 
U Thant.

U Thant, secretarul general al 
O.N.U., a mulțumit Adunării Gene­
rale pentru încrederea acordată și a 
repetat jurămîntul solemn pe care 
l-a făcut atunci cînd a fost numit 
secretar general provizoriu, de a-și 
exercita funcțiile cu toată loialita­
tea, în mod rezonabil și cu con­
știința răspunderii. El a spus, de 
asemenea că-și va exercita funcțiu­
nile avînd în vedere exclusiv inte­
resele Națiunilor Unite și că nu 
va tinde să obțină instrucțiuni în le­
gătură cu exercitarea funcțiunilor 
sale de la vreun guvern sau de la 
vreo autoritate din afara O.N.U. Cu- 
vîntarea secretarului general a fost 
ascultată cu deosebită atenție și in­
teres. Au luat cuvînțul numeroși 
delegați care l-au salutat și felicitat 
pe U Thant. în numele delegației 
Uniunii Sovietice, V. A. Zorin l-a fe­
licitat pe U Thant cu prilejul numi­
rii sale în înaltul post de secretar 
general al O.N.U. Alegerea în una­
nimitate a domnului U Thant, a spus 

A. Zorin, ne permite să sperăm 
1 se va acorda un sprijin tot atît 
larg în exercitarea funcțiunilor 
răspundere și complicate ale

Qn Alto-a, AndttA
• La Moscova s-a deschis cea de-a 

doua consfătuire unională de endo- 
crinoloaie, la care participă peste 
600 de specialiști din Uniunea So­
vietică si numeroși oaspeți 
meni de știință din celelalte țări so­
cialiste. Acad. Stefan Milcu. secretar 
prim al Academiei R.P. Romîne, di­
rectorul Institutului de endocrinolo­
gie. șeful delegației medicale romîne, 
care a fost ales în prezidiul consfă­
tuirii. a prezentat un referat si o 
comunicare despre cercetările între­
prinse în tara noastră în domeniul 
tratării bolii lui Basedov. (Ag.).

9 Municipalitatea din Izmir a hotărî! 
majorarea prețurilor la carne. Această

oa-

măsură a stârnit mari nemulțumiri în 
rîndurile populației oragului. Sindicatele 
din Izmir an adresat o chemare munci­
torilor ca în semn de protest împotriva 
hotărîrii municipalității să nu 
produse de carne timp 
(TASS).

• Ministrul 
Paul Hansen, 
Folketingului

cumpere 
de zece zile.

al Danemarcei, 
spre examinare

în- 
le- 
l-a 
de

♦

ÎN ȚEAPĂ

Somn îndelungat, berr Strauss
țj err Franz Josef Strauss a 

£jl anunțat că renunță la por­
tofoliul ministerial.

— Acum, merg să mă culc, a 
declarat ex-ministrul la postul de 
radio bavarez. Dacă liberalii pun 
persoana mea in centrul crizei 
guvernamentale, ei bine, eu plec. 
Îmi iau o adevărată vacanță ți 
mă consacru familiei.

Sărmanul Strauss ! Neînțeles și 
nedreptățit, el renunță generos la 
postul său în interesul guvernu­
lui și devine un soț grijuliu, un 
bun tată de familie...

Numai că această versiune cu 
renunțarea de bunăvoie la con­
ducerea ministerului de război al

Germaniei occidentale amintește 
întrucîtva și de pățania vulpii 
care pretindea că strugurii sînt 
acri...

Promotor al unei politici revan­
șarde, aventuriste, partizan al 
înarmării nucleare a trupelor 
vest-germane, Strauss a devenit 
una din figurile cele mai nepopu­
lare ale Bonnului. Represiunile 
pe care le-a dezlănțuit împotriva 
revistei „Der Spiegel" (care i-a 
dezvăluit matrapazlîcurile) au fost 
picătura de apă care a făcut să 
se reverse paharul și a determi­
nat demisia guvernului vest-ger- 
man — în fond un mod mai ono-

> e

i

de finanțe 
a prezentat .

______ „__  proiectul de lege cu pri­
vire Ia bugetul pe exercițiul financiar 
1963—1964 Din cauza participării Dane­
marcei la blocul militar al N.A.T.O., alo­
cările crescinde pentru nevoi militare, 
care in anul 1936 erau de 60 milioane 
coroane, in anul 1946 de 165 milioane 
coroane, se cifrează in actualul proiect 
de buget la 1700 milioane coroane. 
(Ag.).
• Camera Deputaților a Congresului 

Braziliei a aprobat bugetul de stat al 
acestei țări pe anul 1963. Capitolul chel­
tuieli din buget reprezintă 1023 miliar­
de cruzeiro», iar capitolul venituri 737 
miliarde cruzeiros. Astfel, bugetul pre­
vede un deficit de 285 miliarde cruzei­
ros. Principalele surse ale capitolului ve­
nituri le reprezintă impozitele, în primul 
rînd impozitele asupra mărfurilor de con­
sum. (Ag.).
• Egizio Massini, prlm-dfrijor al Tea­

trului de Operă |1 Balet din București, a 
apărut pentru a doua oară la pupitrul 
Teatrului academic de operă |1 balet 
„Spendiarov" din Erevan. (Ag.).

• Conform datelor oficiale despre șo­
majul din Izrael, în septembrie 1962 se 
numărau în această țară circa 40 000 da 
șomeri, adică cu 41 la sută mai mult 
decît în perioada corespunzătoare a anu­
lui trecut. (Ag.).

• Peste 3 200 de muncitori din in­
dustria textilă din Saxonia Inferioa­
ră *i Bremen (R.F.G.) au declarat o 
grevă de avertisment, deoarece cere­
rea lor de majorare a salariilor a 
fost respinsă. (Ag.).

V. 
că 
de 
de _ 
principalei persoane administrative 
a G.N.U., în eforturile sale pentru 
menținerea păcii și securității po­
poarelor, pentru îmbunătățirea acti­
vității aparatului O.N.U.

Guvernul sovietic, a spus V. A. 
Zorin, ă considerat și consideră că 
soluția cea mai bună, corespunzînd 
în cea mai mare măsură intereselor 
vitale ale O.N.U., ar fi aceea, ca în 
conducerea secretariatului O.N.U. să 
fie cîte un reprezentant al fiecărui 
grup de state existente : al țărilor 
socialiste, al puterilor occidentale și 
aliaților acestora și al statelor 
neutre.

Totodată, guvernul sovietic, a de­
clarat V. A. Zorin, a considerat ne­
cesar ca în momentul de față pro­
blema conducerii secretariatului 
O.N.U. să fie rezolvată, pornindu-se 
de la situația concretă și avînd în 
vedere activitatea și calitățile perso­
nale ale celui căruia i se poate în­
credința conducerea secretariatului 
O.N.U.

Delegatul sovietic a subliniat spi­
ritul de răspundere cu care a acțio­
nat U Thant în ultimul an în cali­
tate de secretar general provizoriu. 
El a subliniat, de asemenea, rolul 
pozitiv al lui U Thant în condițiile

crizei periculoase din regiunea Mă­
rii Caraibilor și activitatea sa care 
a contribuit la reglementarea paș­
nică a acestei crize.

A luat apoi cuvîntul delegatul 
R. P. Romîne, Mircea Malița care 
a declarat : In numele delegațiilor 
Republicii Sovietice Socialiste Bielo­
ruse, Republicii Populare Bulgaria, 
Republicii Populare Ungare, Repu­
blicii Populare Mongole, Republicii 
Populare Polone, Republicii Socia­
liste Cehoslovace și Republicii So­
vietice Socialiste Ucrainiene care 
mi-au încredințat această sarcină 
de onoare, precum și în numele de­
legației țării mele, adresez exce­
lenței sale U Thant, cele mai sin­
cere felicitări.

Reprezentantul R. P. Romîne și-a 
exprimat convingerea că în exer­
citarea acestei funcții de mare 
răspundere, U Thant va îndeplini 
cu loialitate și devotament anga­
jamentele pe care le-a rostit în 
discursul său. Vorbitorul a subliniat 
că U Thant este una din personali­
tățile eminente ale noilor țări inde­
pendente din Asia și Africa, a căror 
contribuție la menținerea și întă­
rirea păcii este remarcabilă. „Faptul 
că O.N.U. a încredințat această func­
ție unui reprezentant al acestor po­
poare — a spus Malița — arată o- 
magiul adus acestor popoare, îndeo­
sebi poporului birman".

Vorbitorul a arătat apoi că R.P. 
Romînă apreciază politica de neu­
tralitate și colaborare dusă de po­
porul birman și a declarat că recen­
ta vizită întreprinsă îrj Birmania de 
conducători ai statului romîn în 
frunte cu președintele Consiliului 
de Stat al R.P.R., Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej, a subliniat și mai mult ne­
cesitatea și posibilitățile de extin­
dere a colaborării între popoare.

Reprezentantul R.P. Romîne a ex­
primat speranța că alegerea lui U 
Thant va îmbunătăți condițiile crea­
te în ultimul timp pentru asigurarea 
unei activități normale a O.N.U. și 
a organelor sale, care să țină seama 
în egală măsură de interesele tutu­
ror grupurilor de state existente as­
tăzi pe arena internațională. „Pro- 
nunțîndu-ne în favoarea numirii lui 
U Thant ca secretar general — a 
spus M. Malița — ținem să ne reafir­
măm convingerea că o normalizare 
completă a activității O.N.U., pe o 
bâză solidă și sănătoasă, nu va pu­
tea surveni decît atunci cînd în­
treaga structură a Organizației Na­
țiunilor Unite va reflecta în mod fi­
del transformările intervenite în 
lume și va fi bazată pe principiul 
reprezentării egale în organele 
O.N.U. a celor trei grupe de state.

INTERVENȚIA 
REPREZENTANTULUI R.P.R. 
IN COMITETUL DE TUTELA

CHILE. — în urmă eu cîteva 
zile Intr-unui din cartierele peri­
ferice ale orașului Santiago de 
Chile (capitala țării) a avut loc 
o manifestație de protest a popu­
lației împotriva creșterii costului 
vieții. Depășit de către mulțimea 
care a blocat c linie de cale fe­
rată ș! care arunca cu pietre și 
sticle in polițiști, unul dintre a- 
ceștla a deschis focul împotriva 
manifestanților, in majoritate fe­
mei șl copii (după cum se poate 
vedea In fotografia alăturată). 
Această scenă a fost înregistrată 
pe pelicula aparatului unui foto­
reporter care și-a pus viața în pe­
ricol pentru a surprinde acest 
moment dramatic. Ca rezultat al 
cloonirilor dintre manifestanți și 
polițiști, acest episod trist s-a sol­
dat cu 6 morți și 60 de răniți.

NEW YORK 1. — Trimisul special 
Agerpres, C. Răducanu, transmite : 
Comitetul de tutelă (nr. 4) dezbate 
în ultimele zece zile punctul intitu­
lat „Nerespectarea de către Portuga­
lia a prevederilor Cartei cu privire 
la teritoriile care nu se autoguver­
nează".

In ședința din seara zilei de 29 
noiembrie a vorbit în Comitet din 
partea delegației R.P. Romîne tov. 
Constantin Ene. El a arătat că po­
litica promovată de Portugalia con­
travine idealurilor de bază ale uma­
nității și constituie o sursă de inci­
dente internaționale. Această politi­
că a dus Ia războiul colonial din An­
gola, a creat o situație de încordare 
predispusă în orice moment la alte 
conflicte în alte zone ale lumii cum 
sînt Mozambic, Guineea 
și altele.

Tov. Constantin Ene a 
țla asupra faptului că

portugheză

atras aten. 
Portugalia

primește sprijin din partea altor pu­
teri coloniale care sînt legate de ea 
prin pacte militare și politice. Refe- 
rîndu-se la faptul că anumite voci 
s-au pronunțat în sprijinul colonia­
lismului portughez și salută simula, 
crui de reforme politice întreprins^ 
de guvernul portughez în ultimuBk 
timp, reprezentantul romîn a arătaj 
că în realitate aceste pretinse refor­
me contravin categoric principiului 
eliberării imediate a popoarelor co­
loniale. proclamat de Organizația 
Națiunilor Unite. Cerînd, ca și alțl 
delegați, acțiuni urgente și hotărîte. 
Constantin Ene a declarat că dele­
gația romînă sprijină cu hotărîre 
proiectele de rezoluție propuse de 
Comitetul celor 17 în problema An- 
golei și Mozambicului și cere gu­
vernului portughez să aplice imediat 
prevederile Declarației cu privire la 
acordarea independenței popoarelor 
și țărilor coloniale.

MANEVRELE S.U.A.
IN PROBLEMA CONGOULUfr

NEW YORK 1. — Trimisul special 
Agerpres, C. Răducanu. transmite ; 
La O.N.U. a fost dat publicității ra­
portul lui Robert Gardiner, șeful mi­
siunii O.N.U. în Congo, „în legătură 
cu evenimentele referitoare la tra­
ducerea în viață a rezoluțiilor din 21 
februarie și 24 noiembrie 1961“.

Raportul trece sub tăcere faptul 
că rezoluțiile adoptate de Consiliul 
de Securitate în scopul realizării u- 
nității naționale a Congoulul și »1 
retragerii cît mai grabnice din Ka­
tanga a mercenarilor străini au ră­
mas doar pe hîrtie în schimb a« 
acordă o deosebită atenție așa-zisu- 
lui „plan de reconciliere națională în 
Congo" ale cărui prevederi au fost 
elaborate, după cum se știe, la Wa­
shington, deși planul a fost prezen­
tat sub auspiciile O.N.U. Acest plan, 
care prevede „unificarea Congoulul* 
pe baza federalizării țării și împăr­
țirea între Chombe și guvernul cen­
tral al Congoului a veniturilor pro­
venite din impozitele plătite de so­
cietatea Union Miniere, oglindește 
mai curînd interesele separatiștilor 
katanghezi și ale stăpînilor lor occi. 
dentali decît ale poporului congolez.

Deși s-a declarat formal de acord 
cu acest plan, Chombe a recurs la 
tot felul de manevre pentru a amîna 
punerea sa în practică și a profitat 
de răgazul obținut pentru a-și spori 
forța militară. Față de indignarea 
majorității delegaților participant la 
sesiunea Adunării Generale a O.N.U., 
în special a celor africani, care au 
cerut cu insistență să se pună capăt 
activității nefaste a lui Chombe. și 
pentru a evita o situație dificilă 
pentru puterile occidentale, Departa­
mentul de Stat, acționînd prin inter­
mediul subsecretarului de stat. Mc­
Ghee, care a devenit un adevărat vo­
iajor comercial în problema congo­
leză, a depus eforturi pentru reali­
zarea unei unități de vederi occiden­
tale concretizată sub forma unul 
program ce a primit numele diplo­
matului amintit.

Conținutul programului McGhee 
este reflectat în declarația comună 
Kennedy—Spaak, dată recent publi­
cității la Washington, care își propu­
ne să-1 convingă pe Chombe să re­
nunțe în favoarea guvernului cen­
trai la o parte din impozitele înca­
sate de ia societatea Union Miniere. 
Acest program reprezintă în fond o 
manevră al cărei scop este destul de 
transparent. Pe de o parte, el limi­
tează la un aspect unic, cel finan­
ciar, evitînd orice referire la proble­
ma principală, unificarea țării ; pe 
de altă parte, puterile occidentale 
încearcă să pozeze în campioni ai 
găsirii unei soluții în problema con. 
goleză pentru a-și consolida poziția 
în eventualitatea reluării discutării 
ei la O.N.U.
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BERLINUL OCCIDENTAL 1 (A- 
gerpres). — La 30 noiembrie, în Ber­
linul occidental a avut loc o confe­
rință de presă la care reprezentanți 
din diferite țări europene ai orga­
nizațiilor luptătorilor din mișcarea 
antifascistă de rezistență au con­
damnat cu indignare procesul însce­
nat de autoritățile de la Bonn U- 
niunii persoanelor persecutate de 
naziști.

împotriva acestui proces mon­
struos protestează cercurile cele mai 
largi ale populației din toate țările 
Europei occidentale care au fost a- 
tacate de cotropitorii fasciști. Acest 
proces nu trebuie lăsat fără răspuns! 
— a declarat Toujas, secretarul ge­
neral al Federației internaționale a 
luptătorilor din rezistența, a victi­
melor și deținuților fascismului.

El a relatat că în numeroase țări 
din Europa se desfășoară o mișcare 
de protest împotriva samavolniciei 
judiciare a autorităților din R. F. 
Germană In Danemarca, Franța și 
Italia au fost create comitete de a- 
părare a U.P.P.N., din care fac parte 
lideri politici influenți, foști parti­
cipant activi la lupta împotriva fas. 
cismului hitlerist. In fruntea comite­
tului francez pentru apărarea aces­
tei organizații antifasciste se află 
fostul senator Jacques Debu Bridel. 
In Italia comitetul pentru apărarea 
U.P.P.N. este condus de fostul prim- 
ministru Ferruccio Parri.

Desen de CIK DAMADIAN

rabil pentru des­
cotorosirea de un 
ministru compro­
mis.

Trecerea pe tu­
șe — ea să fo­
losim un termen 
sportiv — a Iul 
Strauss nu înseam­
nă însă nicidecum 
ieșirea din viața 
politică a fostului 
ministru de răz­
boi al Bonnului. 
Strauss stă în re­
zervă. După pro- 
pria-i declarație, 
el „va veghea" 
pentru ca politi­
ca pe care a pro­
movat-o să fie 
continuată. Inde­
pendent totuși de 
aceasta, debarca­
rea lui Strauss 
reprezintă o în- 
frîngere a cercu­
rilor militariste, 
revanșarde,

Ce-i 
acum 
cum 
merge 
ce 2

Somn îndelun­
gat, Herr Strauss!

U. VĂLUREANU

putem 
cînd, 

spune 
să se

ura 
așa 
el, 

cui-
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Telegrama lui N. S. Hrușciov 

adresată lui U Thant
(Agerpres). — TASS 

1 decembrie, N. S.

I

l-•
••

I

MOSCOVA 1 
transmite : La 
Hrușciov a adresat lui U Thant, se­
cretar general al O.N.U., o telegra- 

care în numele guvernului 
și al său personal l-a feli- 
prilejul numirii sale în acest

mă în 
sovietic 
citat cu 
post.

„Sînt convins, scrie N. S. Hrușciov, 
că experiența dv. politică și grija 
manifestată pentru menținerea păcii 
între popoare vă va permite și pe 
viitor să rezolvați cu succes înda­
toririle de secretar general al O.N.U. 
care vi s-au încredințat".

N. S. Hrușciov a urat lui U Thant 
succese în nobila sa activitate.

SITUAȚIA DIN CONGO
LEOPOLDVILLE I (Agerpres). - 

După dezbateri furtunoase în parlamen­
tul congolez în cursul cărora deputății 
au criticat cu asprime activitatea guver­
nului Congoului mai aleg pentru intro­
ducerea nemotivată a stării excepționale 
în provincia Leopoldville, autoritățile

congoleze iu foit nevoite (I anuleze par­
țial «tarea excepțională. Conform noii 
hotărîri este desființat postul de guver­
nator militar din provincia Leopoldville. 
Cu toate acestea, potrivit relatărilor co­
respondentului din Leopoldville al agen­
ției Reuter, pe teritoriul provinciei sînt 
menținute tribunalele militare care au 
fost înființate în locul tribunalelor obiș­
nuite.

WASHINGTON 1 (Agerpres). — 
TASS transmite : La 1 decembrie, 
ora 10,15, ora locală, A. I. Mikoian, 
prim-vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S. a părăsit Washing­
tonul, plecînd cu avionul la Moscova, 
La baza aeriană militară Andrews 
A. I. Mikoian a fost condus de L. 
Thompson, adjunct special al secre­
tarului de stat al S.U.A., A. F. Do- 
brînin, ambasadorul U.R.S.S. în Sta­
tele Unite, membri ai ambasadei so­
vietice, șefi ai misiunilor diploma­
tice ale țărilor socialiste, acreditați 
la Washington, reprezentanți ai pre­
sei, radiodifuziunii și televiziunii 
americane.

La plecare, A. I. Mikoian a făcut 
următoarea declarație :

In drum din U.R.S.S. spre Cuba șl 
înapoi m-am oprit la New York. A- 
colo am dus tratative cu John 
McCloy și cu Adiat Stevenson. A- 
ceste tratative au fost utile pentru 
elucidarea pozițiilor celor două țări 
ale noastre. Vizita la Washington 
mi-a oferit posibilitatea unei în­
trevederi cu președintele John Ken­
nedy și cu secretarul de stat Dean 
Rusk. Am avut întrevederi plăcute 
cu Llewellyn Thompson și cu Stewart 
Udall.

Convorbirile pe 
cu președintele și 
stat au fost utile, 
să elucidăm mai 
problema Cubei,
multe alte probleme. Impresia noas­
tră generală asupra tuturor întîlniri- 
lor pe 
este 
unui 
rea 
două 
importante ale situației 
nale.

Nu numai că Uniunea 
Statele Unite sînt cele 
tate puteri industriale, 
pun, de asemenea de cea mai puter-

care le-am avut 
cu secretarul de 
'lie ne-au ajutat 
bine pozițiile în 

Berlinului și în

care le-am avut in S.U.A. 
că s-a conturat posibilitatea 
progres în ce privește apropie- 
punctelor de vedere ale celor 
părți într-o serie de probleme 

internatio-

Sovietică și 
mai dezvoi- 

dar ele dis-

armă 
este 
Dacă 
bune 

i pe

nucelară din lume. A- 
un factor foarte impor- 
între noi vor exista re- 
s-ar putea considera că ' 

pămînt este asigurată, 
aceea cele două țări ale

nică i 
cesta 
tant. 
lății I 
pacea 
Tocmai de 
noastre trebuie să manifeste cel mal 
înalt spirit de răspundere în rezol­
varea problemelor internaționale. In­
tre Uniunea Sovietică și Statele 
Unite nu există nici un fel de litigii 
de ordin teritorial. Dar în relațiile 
noastre se ivesc adesea greutăți. Și 
dacă nu vom discuta căile pentru 
înlăturarea lor, dacă nu le vom în­
lătura la timp pas cu pas, s-ar putea 
ivi mari primejdii pentru pace.

Traducînd în viață politica parti­
dului nostru comunist, șeful guver­
nului sovietic, N. S. Hrușciov, depu­
ne eforturi pentru ca problemele 11- 
tigioase să fie examinate în comun, 
una după alta pentru a asigura po­
poarelor pacea. Coexistența pașnică 
și lupta pentru menținerea păcii — 
iată programul nostru.

Judecind după toate, 
Kennedy își dă seama 
în timpurile noastre un 
rîndul său, caută să-l evite. Cu toții 
trebuie să dovedim înțelepciune în 
rezolvarea problemelor internațio- \ 
nale.

președintele 
ce înseamnă 
război și, la

Redacția i Piața Scîntell, Tel. 17.60.10. Administrația i 17.60.20. Interior 1-400. Abonamentele ea primesc U toate ofldUe poștale, factorii poștali șl difuorU din Întreprinderi și instituții. Tiparul Combinatul Poitgratlc Casa Sclnleii
4


